

CONTRA el dolor
TABLETA OKAL
Completamente inofensivo

LOS EJERCITOS ALIADOS EN EUROPA CARECEN DE MUNICIONES SUFICIENTES

Sólo podrían prestar una resistencia simbólica

La situación europea, dicen en Washington, es alarmante. Se habla de una gran ofensiva aliada en Corea. Los rusos tienen mayor potencia naval que Inglaterra

PARIS, 16. — Una alta personalidad norteamericana declara que los Ejércitos aliados de Estados Unidos en la Europa occidental están tan escasos de municiones que algunas de sus unidades no podrían, en caso de ser atacadas, más que hacer una resistencia simbólica al invasor.

El informante afirma que el Ejército de la N. A. T. O. acogerá con satisfacción una investigación del Congreso de los Estados Unidos sobre la cuestión del abastecimiento de municiones, ya que ello podría ejercer alguna presión sobre los Gobiernos europeos que no cumplen sus compromisos relativos a la defensa. (Efe).

(Pasa a páginas centrales)



El señor Martín Artajo depositando una corona sobre la tumba del fundador del Pakistán, Ali Jinnah

MARTIN ARTAJO regresó ayer a Madrid

BARAJAS, 16. — El ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, llegó a Madrid, de regreso de su viaje por diversos países del Lejano Oriente, a las 4,25 de la madrugada. (Cifra).

COMENTARIOS EN EL PAKISTAN

KARACHI, 16. — La visita al Pakistán del señor Martín Artajo, ministro español de Asuntos Exteriores, ha suscitado, dice la Agencia "United Press", gran interés en los círculos políticos y diplomáticos de esta capital.

Se subraya, continúa la información, que dos de los temas repetidos en los discursos y conversaciones del señor Martín Artajo han sido de particular agrado de los pakistaníes.

España considera a la civilización árabe de Córdoba y Granada como parte integrante de su patrimonio nacional, y desea reforzar los lazos culturales y políticos con las naciones musulmanas. (Efe).



Faruk Sadek, ex-reina de Egipto, al abandonar Roma después de su separación de Faruk, rodeada por curiosos y periodistas

FARUQ pide perdón a su esposa LE RUEGA QUE VUELVA

CAIRO, 16. — Faruq, de Egipto, en una carta dirigida a su esposa, le suplica que vuelva a él y pide perdón por no haber acudido al aeropuerto a recibirla cuando salió para su exilio. "Estoy seguro —dice— de que no habría podido dominar mis nervios". Después añade: "Narriman: sea lo que fue, que digan o hagan los otros reorganizar a dor es de ahora, recuerda siempre que seré feliz cuando tengas de volver a mí".

La declaración del Canal de Suez por las tropas británicas, será comunicada oficialmente hoy a los Gobiernos de Londres y Washington.

En círculos generalmente bien informados se cree que la contestación de Neguib responderá a sus anteriores manifestaciones sobre el problema. (Efe).

Tito, recibido fríamente en la capital británica

Por miedo a un atentado el programa de visitas se mantiene en secreto

LONDRES, 16. — El dictador croata de Yugoslavia, Tito, ha sido recibido por el primer ministro Churchill y por el duque de Edimburgo, esposo de la reina, en el muelle de Westminster, debajo del Big Ben. Muchos curiosos se congregaron a las orillas del Támesis para ver al dirigente rojo. Los honores oficiales fueron muy solemnes. (Efe).

Se esperaba que sirviera para reforzar las relaciones entre los dos países. (Efe).

MIEDO A UN ATENTADO

LONDRES, 16. — Es tal el miedo a que se cometa un atentado contra Tito que el programa de la estancia de éste en Londres se mantiene en un secreto tan riguroso como los descubrimientos atómicos. (Efe).

GRANDES PRECAUCIONES

LONDRES, 16. — Se había adoptado grandes precauciones para la llegada de Tito. Cuando fue recibido por Churchill había un extraño silencio y una ausencia total de tráfico en el Támesis. Los hombres de Scotland Yard estaban en todas partes en un alarde de protección jamás conocida en Inglaterra.

Tito leyó una corta declaración a un grupo de periodistas. Dijo que la visita era consecuencia de las invitaciones que le habían hecho el Gobierno británico y Churchill personalmente, pero que no tenía "carácter de visita oficial". Agregó que esperaba que sirviera para reforzar las relaciones entre los dos países. (Efe).



Joaquín Luarín Macizaga, acreditado escultor alavés residente en Bilbao, que ha ganado el concurso de modelos de esculturas para la ornamentación del puente de San Pablo, dotado con 50.000 pesetas, y del que ofrecimos el pasado domingo, en nuestras columnas, una entrevista que conseguimos por teléfono, momentos después de conocerse el fallo del Jurado

El ganador del concurso de modelos para ornamentación del Puente de San Pablo

Encontrarás —sigue diciendo la revista, publicada por "El Mensajero"— mi casa abierta cuando quieras volver. Los objetos personales, acaso por los recuerdos que podrían haber suscitado, no llevaste contigo, estaré siempre esperándote aquí". Faruq dirige también una carta un ataque a la madre de la reina Narriman, calificada de mujer vana. "Quería que casaras con el doctor Hachim cuando parecía un porvenir prometedor. Pero yo perdí su interés por él cuando vió haber llegado para él la oportunidad de ser reina. Ahora que estoy en el desierto, y que Egipto está en tus manos, hace lo que puede para complacer a los nuevos gobernantes". (Efe).

EGIPTO CONTESTARA A LAS PROPUESTAS ANGLOAMERICANAS

EL CAIRO, 16. — La propuesta del Gobierno egipcio a las proposiciones angloamericanas, referentes a la evacuación de Suez, es rechazada. (Efe).

El ministro de Obras Públicas visita el pantano del Cenajo

El conde de Vallellano ha visitado el pantano de Cenajo, situado entre las provincias de Murcia y Albacete, que se espera concluir en el mes de mayo. Su capacidad de embalse es de cuatrocientos setenta y cinco millones de metros cúbicos. La presa mide ochenta y cinco metros de altura. Las obras importarán ciento cincuenta millones de pesetas.

Ingrid Bergman se retira del cine

NAPOLIS, 16. — Ingrid Bergman ha dicho que se retirará del cine cuando termine la película que está rodando y se dedicará al teatro, si está en el su marido. (Efe).

NOS ESCRIBE un abonado a la Compañía de Electricidad: "Me dí de alta en primero de año. Va mediado marzo y aún no me han pasado ningún recibo". No es el único caso, por lo visto.

De un día a otro

darémos cuenta exacta de las realizaciones que actualmente se llevan a cabo en España.

perder el cuello y mantener esa extraña forma de comunismo nacional de su invención. Un sujeto, en fin, recomendable, al que el Occidente, mediante representación británica, da hoy el espaldarazo. ¡Qué tiempos, Señor!

POR LA CUENCA del Segura, el ministro de Obras Públicas ha inspeccionado un pantano en cuyas obras, a la terminación, se habrán invertido ciento cincuenta millones de pesetas. Dentro de veinte años nos

A TITO LE han recibido en Londres con más precauciones que si fuera un secreto atómico. Algún secretillo, ciertamente, se lleva el hombre en el cuerpo. Como logró, por ejemplo, desplazar a Mihailovich, romper con Stalin sin

MALENKOV dice que quiere la paz. Pero, como muestra, el otro día cayeron dos aviones occidentales a metrallazos soviéticos. Es un buen camino para la paz. Así lo han entendido en Norteamérica, apresurándose a enviar a Europa los más modernos aviones de reacción

CRONICA de la CIUDAD

ESPOLON Ejercicios espirituales Las autoridades burgalesas, a Loyola Asistirán a unos ejercicios espirituales

En la noche, cuando las sombras se van apoderando de los rincones de la ciudad, en combinación con la frecuente falta de bombillas, los alrededores de las iglesias cobran vida y animación. Cientos de hombres y mujeres acuden a los templos para asistir a los ejercicios espirituales organizados por las parroquias y asociaciones religiosas. A unos días de la Semana Santa, pasarse unos minutos cada jornada para meditar y reflexionar es un ejercicio conveniente para la salud del alma, que también exige su especial medicación, pero sobre todo una preferente atención en torno a la verdadera esencia humana.

Vivimos —quizás siempre ha sido así— excesivamente aplicados a los humanos negocios, apegados al diario quehacer, llenos de material ambición. En un ritmo feroz de inquietudes y problemas personales, sociales y políticos, el hombre pierde a veces el norte de su existencia, entregándose de lleno a una actividad en la que no entra la menor porción trascendente. Es por ello bueno detenerse de vez en cuando —con más intensidad— en una introspección minuciosa, dejando a un lado todo lo que comúnmente agobia y absorbe.

Si usted, una tarde cualquiera de estas, se acerca a una iglesia observará el elevado número de hombres y de mujeres que acuden a los ejercicios espirituales, hasta el punto de ser éste —nos dice quien tiene motivos para saberlo— un año cumbre en cuanto a la asistencia. Una acertada propaganda, directa y aséptica, ha abierto a muchos las ventanas de su aislamiento, invitándoles a parar durante unos minutos y a meditar y rezar.

V. DOMINGUEZ ISLA.

Con el fin de hacer los santos ejercicios espirituales, en Loyola, han salido de nuestra ciudad los excelentísimos señores capitán general de la Región, gobernador civil de la provincia, alcalde y otras autoridades y personalidades.

También en dirección a Loyola, procedentes de Madrid, han

pasado por nuestra ciudad el general jefe del Estado Mayor del Aire, señor Longoria; el teniente general Gallarza y el general Baquera.

La tanda, de noventa personas, casi todas de Burgos, será dirigida por el R. P. Barcón, S. J., director de las Congregaciones Marianas.

Información militar

OPOSICIONES PARA INGRESO EN EL CUERPO ECLESIASTICO DE LA ARMADA

El "Boletín Oficial de Ministerio de Marina" del día 7 de marzo publica convocatoria de oposiciones para ingreso de capitanes segundos en el Cuerpo Eclesiástico de la Armada. Se anuncian siete plazas, con forme a condiciones establecidas en el reglamento del Cuerpo y convocatoria. El plazo para presentación de instancias y documentación ter-

minará el 15 de mayo y los trabajos literarios comenzarán en junio y en fecha que oportunamente se publicará en el "Diario Oficial del Ministerio de Marina".

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sala de lo Civil

Incidente procedente del Juzgado de Primera Instancia de Marquina seguido por don Jacinto Berstain Aramburu con doña Genoveva Berstain Aramburu, sobre apelación de un auto.

Juicio procedente del Juzgado de Primera Instancia número cuatro de Bilbao seguido por doña María del Carmen Zababuru con la Sociedad "Juan Cruz Eguillor e Hijos", sobre arrendamientos rústicos.

Audiencia Provincial

Juicio oral procedente del Juzgado de Instrucción número uno de esta capital seguido contra Julio Arnáiz Robledo, sobre violación.

Registro Civil

NATALICIOS

Angel de la Fuente Alonso, Francisco Hurtado Fernández, Valentín Martín Roy, Antonio Vivanco González, Ricardo Torres Martínez, María del Carmen Andrés San José, Josefa Angeles Ontoria, María Raquel Calvo de León y Luisa Dutillo Ramos.

DEFUNCIONES

María del Carmen Peña González, de Burgos, de un año de edad, Hospital del Rey, calle Alfonso VIII, número 2.
José Luis Cuevas Calvo, de Burgos, de 8 meses de edad, Emilio Castelar, 10.
Luisa Domingo Hernando, del barrio de Cortes (Burgos), de 55 años.
Victor González González, de Susinos del Páramo (Burgos), de 62 años, Camino Villargámar, 7.

Farmacias de guardia

Hoy, martes, estarán de guardia las farmacias de la señora viuda de Cano, en Espolón, 22; señor Sáiz Gómez, sita en calle de Vitoria, 47, y señor Parras Contreras, enclavada en la calle de San Pedro y San Felices, 14.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 049, y con 5 pesetas, todos los terminados en 49.

CARNET DE SOCIEDAD

ENLACE MONTECATINI - ARIZNAVARRETA

En la iglesia parroquial de San Diego y Santa Agueda se celebró el domingo el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Angelinas Ariznavarreta Alonso con don José Montecatini Combella.

Bendijo la sagrada unión el señor cura párroco, licenciado don Angel Puente Arroyo, quien al concluir la solemne ceremonia pronunció una sentida y elocuente plática.

La iglesia se encontraba profusamente iluminada y exornada de bellas y delicadas flores, interpre-

tándose durante la ceremonia diversas composiciones.

Apadrinaron a los contrayentes el padre del novio, don Clemente Montecatini Cofiamares, director de la Prisión de El Ferrol del Caudillo, y doña Sabina Villar de Ariznavarreta, tía de la novia.

Fueron testigos, por parte de ella, su padre y tío, respectivamente don Anastasio y don Anselmo Ariz Navarreta; don Jesús de la Fuente Valcárcel, quien ostentó además la representación judicial; don Julián Díaz-Guemes y Ciruelos; don Juan Castellanos, y don Luis Gómez, administrador de "La Cellophane", y por parte del novio, don Clemente Montecatini; don Demetrio Peláez, brigada de la Policía Armada; don Gustavo Cavallio, médico de la Prisión Central; don Adolfo Hervás, jefe de Servicios de la misma, y don José Argüelles.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados en casa de los padres de la novia.

Los novios salieron de viaje para Valladolid, Madrid y Galicia. A las muchas enhorabuenas que con este motivo han recibido unimos la nuestra muy sincera.

COMIDA DE HERMANDAD

Todo el personal de la Sala de Fiestas se reunió ayer en una comida de hermandad, ofrecida por don Avelino Arnáiz, aprovechando el cierre temporal del establecimiento y como una delicada muestra de su reconocimiento hacia la labor de los empleados. A los postres pronunció unas palabras el señor Arnáiz, contestándole el enlace sindical en nombre de todos

sus compañeros, para expresar su agradecimiento al gesto de la empresa, a la vez que prometer la continuidad en el mejor espíritu de fe y fidelidad.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

TITULOS

Se ha recibido en esta Delegación el título de licenciado en Derecho de don Lucinio Cervantes Rosel, el cual puede ser recogido por el interesado previa identificación y presentación de dos timbres móviles de 0,25 pesetas, durante las horas de oficina: de once a trece.

El tiempo en Burgos

Barómetro. — A las 8, 688'9. A las 14, 689'6. A las 18, 689'2.
Temperaturas. — Máxima, 13, a las 15'30. Mínima, 0'2 bajo cero, a las 7.
Dirección y velocidad del viento. — A las 8, calma. A las 14, N., 1'8. A las 18, N., 18.

Merendero Mirallores

En su nueva orientación Sirve como los mejores y cobra con discreción
Visite VJ. Miraflores
BAR-RESTAURANTE
Comidas - Almuerzos - Meriendas

Sesión de la Diputación Provincial

La Corporación se sumó al sentimiento por la muerte de don Tomás Pereda

Preside don Honorato Martín-Cobos, asisten los señores López Mata, Moliner, Plaza, Mazuela, De Juana y Miranda, y se adoptan los acuerdos siguientes:

Informar favorablemente la propuesta de concesión de la pensión correspondiente a doña Consuelo Merino Adrian, viuda del maestro panadero don Lucio Iturriaga Sedano.

Idem la propuesta en el expediente sobre construcción de un edificio para escuela mixta y vivienda para el maestro en Quintanahoma.

Idem idem en el expediente sobre construcción de un edificio para dos escuelas unitarias y dos viviendas para los maestros en Neila.

Idem que no ha lugar a lo solicitado por el Sindicato Español Universitario que interesa la aportación económica de la Corporación para viaje de estudios de los alumnos del últi-

mo curso de la Escuela de Estomatología de Madrid.

Idem que no es posible conceder la beca para estudios de pintura que solicita don Andrés Villalmanzo Guma por hallarse cubiertas actualmente las becas de la Corporación.

Quedar enterada del oficio de la Dirección de la Escuela Provincial de Comercio en Burgos por el que comunica que desde el 1 de enero del presente año pasa a depender del Estado la mencionada Escuela.

Informar favorablemente la adquisición de varios efectos para la Sección de Obras y Vías Provinciales.

Idem la propuesta sobre construcción de caminos agrícolas solicitada por los Ayuntamientos de Mambrilla de Castrejón y Roa de Duero.

Idem idem sobre la construcción de un camino vecinal des-

de Meana al de Cucho a Colera.

Idem la aprobación del proyecto de las obras de mampuesto de piedra, empleo y consolidación de la misma para preparar el firme de la subida de San Miguel.

Idem la concesión al Ayuntamiento de Fuentespedra de diez mil pesetas de subvención para construir una vivienda para el médico.

Idem la aprobación de varias cuentas y facturas por servicios provinciales.

Que conste en acta el señalamiento de la Corporación por la muerte del Excmo. señor don Tomás Pereda García, presidente de la Audiencia Territorial de Burgos, modelo de caballero cristiano, muy querido por sus grandes prendas y su acentuado burgalesismo, y que se de el pésame a su apenada familia y a la Excmo. Audiencia Territorial.

CINE CORDON

Hoy, espectáculo estreno
LA MASCARA DE LOS BORGIA

Con Paulette Goddard, John Lund y Macdonald Carey
Mistigas, crímenes, traiciones, extrañas aventuras en el drama de la mujer más peligrosa de la historia: Lucrecia Borgia

Sesiones: 5'15, 7'45 y 11 noche (N. T.)

Popular Cinema

ESPECTACULAR ESTRENO
en sesión continua de 4 a 11 noche

La máscara de los Borgia

Con Paulette Goddard y John Lund
Sangre torera
Precios: 2 y 3 pesetas. (N. T.)

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS

"Casbah" (3R). "De mujer a mujer" (3R). "El demonio de las armas" (3). "Sinfonía del amor" (1). "También de dolor se canta" (3). "Fantomas contra fantomas" (2). "La máscara de los Borgia" (3). "Acusado de alta traición" (2). "Sangre torera" (3).

Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.

Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.

NOTA. -- Para todo lo relacionado con la información sobre cine, teatro, novelas, etcétera, llámese a los teléfonos 3218 y 2700

GRAN TEATRO

De 5 a 10 (pase 7'45)
CASBAH
Yvonne de Carlo, Martha Toren.

Estreno, y
DE MUJER A MUJER
Amparito Rivelles. (N. T.)
11 noche: CASBAH

AVENIDA

A las 5'30, 7'45 y 11 noche
ACUSADO DE ALTA TRACIION
Charles Bickford. (T.)

COLISEO

De 5 a 10 (pase 7'45)
EL DEMONIO DE LAS ARMAS
Peggy Cumins. Estreno, y
SINFONIA DEL AMOR
Tecnicolor. (N. T. y T.)
11 noche:

EL DEMONIO DE LAS ARMAS

CALATRAVAS

De 5 a 10 (pase 7'45)
FANTOMAS CONTRA FANTOMAS y DE MUJER A MUJER
(T. y N.T.)

REX

De 5 a 10 (pase 7'45)
SINFONIA DEL AMOR y TAMBIEN DE DOLOR SE CANTA
(T. y N.T.)

Sucesos de ayer a hoy

Se hiera con un defonador

Cuando el vecino de Aranda de Duero Blas Cuevas Cuarema, de 50 años, que vive en General la, 10, se encontraba seleccionando varios efectos de chatarra en un local que tiene destinado a este fin, tropezó con un tubo de metal que golpeó para aplastarlo, y en el momento de hacerlo le hizo explosión, causándole heridas de pronóstico reservado, por incrustación de metralla, en la cara, ambas manos y piernas y en el ojo izquierdo.

Por las diligencias practicadas se deduce que el tubo en cuestión era un defonador, ignorando la víctima dónde lo adquirió, ya que hacia tiempo que tenía almacenada la chatarra.

Atropellado por una moto

Sergio López, vicario, de 41 años, que vive en Plaza de Vega, 26, fue atropellado por una moto que produjo erosiones y contusiones en la pierna derecha y muñeca del mismo lado.

Por fortuna las lesiones fueron de carácter leve.

Se fractura a pierna al caer de la bicicleta

Mauro Casado, de 44 años, de profesión zapatero, con domicilio en Villimar, sufrió una aparatosa caída de la bicicleta, a consecuencia de la cual resultó con la fractura abierta completa de la pierna derecha por su tercio inferior.

Dos niños atropellados por un carro

Las niñas Trifona y Teodora Tamayo Rodríguez, de 12 y 9 años, respectivamente, con domicilio en San Pablo 7, fueron atropelladas por un carro que les produjo las siguientes lesiones:

La primera fué curada en la Casa de Socorro de contusión y erosión de carácter leve en la región sacra y rodilla derecha, y la segunda de erosiones en el pie y pierna derecha, fuerte contusión con hematoma en el brazo derecho y epistaxis traumática. El estado de esta última fué calificado de menos grave.

Se queman unos pinos

En el término de Azón y en el lugar conocido por Las Rivas se declaró un incendio en una finca plantada de pinos hace 4 años, quemándose 192 árboles.

Los daños se valoran en unos 2.800 pesetas y se ha sabido que incendio lo originó Nemesio Soto Zorrilla, de 70 años, de estado casado, labrador, natural y residente en Vallejo, el cual estuvo allegando unas hojas a las que les produjo fuego propagándose las llamas a la finca dañada sin que se dio cuenta.

Le quitan 1.800 pesetas de una americana

Tomasa Sagredo Sáez, de 54 años, con domicilio en Briviesca, calle José Antonio, 32, ha denunciado que de una americana que tenía guardada en un ropero de su dormitorio le han desaparecido 1.800 pesetas que se encontraban en uno de los bolsillos.

Se sospecha que el autor del robo sea un individuo que estuvo pasando en calidad de huésped en la referida casa y que se marchó con dirección a Madrid hace unos días.

(Pasa a tercera página)

CRONICA de la CIUDAD

Actos para el día de San José Celebrarán la fiesta la S. E. S. A., Delegación de Trabajo y Sindicato de la Madera

Con motivo de la festividad de San José, bajo cuyo patronato está colocada la "S. E. S. A.", se han organizado varios actos que se iniciaron el día 10, con una novena, habiéndose celebrado también una tanda de ejercicios espirituales. Mañana, día 18, por la tarde, tendrá lugar una gran fiesta infantil en las escuelas de la empresa, obsequiándose con una merienda a los niños. El día 19, a las siete y media de la mañana, gran diana en los domicilios del señor presidente, Ilmo. señor don José Antonio Plaza de Ayllón; señor secretario, don Enrique Gutiérrez Gamero; señor director, don José Manuel Plaza y Sáenz de Cenzano, y barriada de la fábrica. A las ocho y media, misa de comunión general. A las once, gran función religiosa, con procesión y solemne misa mayor, en la que predicará el muy elocuente orador sagrado, Rvdo. P. Arbo, consiliario del Círculo Católico de Obreros de esta ciudad. El coro, a dos voces, correrá a cargo del Centro Obrero Interparroquial de jóvenes obreros de A. C., bajo la dirección de don Isidoro Díez Murugaren, beneficiado de la S. I. C. B. M. Terminada la función religiosa, refresco de hermandad en los locales de las escuelas propiedad de la fábrica. Durante el refresco, un selecto conjunto de profesores de música amenizarán el acto con escogidas composiciones. Día 20, a las siete y media de la mañana, en la capilla, habrá una misa de difuntos, por los hermanos fallecidos (q. e. p. d.).

fábrica, entregándose trofeos deportivos al campeón de cada especialidad, concedidos por la Jefatura Provincial de "Educación y Descanso", y regalos por el Consejo de Administración.
LOS FUNCIONARIOS DE TRABAJO
Los funcionarios del Ministerio de Trabajo, cuyo abogado es San José, celebrarán la fiesta con una misa, a las once y media, en el altar mayor de la iglesia de los Carmelitas.
EL SINDICATO DE LA MADERA
Los empresarios y productores del Sindicato Provincial de la Madera, celebrarán su fiesta patronal con varios actos, cuyo programa aún no está ultimado.

José, celebrarán la fiesta con una misa, a las once y media, en el altar mayor de la iglesia de los Carmelitas.
EL SINDICATO DE LA MADERA
Los empresarios y productores del Sindicato Provincial de la Madera, celebrarán su fiesta patronal con varios actos, cuyo programa aún no está ultimado.

MAGNIFICOS CHASIS
camión, americanos; entrega en el acto puerto español, poseyendo licencia de importación. Dirigirse Camiones REO. Apartado 10.001. MADRID

Mañana, conferencia del secretario perpetuo de la Academia Francesa

Monsieur Georges Duhamel, secretario perpetuo de la Academia Francesa, pronunciará una conferencia en el salón de actos de la excelentísima Diputación Provincial, mañana, miércoles, a las ocho y media de la tarde, sobre el tema

"Problemas de civilización", con arreglo al siguiente sumario:
Estudio de la civilización actual. Civilización europea. Sus orígenes. Su elaboración en el curso de los siglos. Las grandes crisis que ha atravesado. La forma del humanismo que representa. Las amenazas que existen contra ella. Materialismo y espiritualismo. Por qué seguimos deseosos de conservar dicha civilización y sus valores espirituales.



ción de unos sobre otros su evolución en el curso de los tiempos, así como las perspectivas que se ofrecen a ellos en el porvenir.

Sucesos de ayer a hoy

Detención de un individuo que robó dos caballerías

En una taberna del pueblo de Horna fué detenido por fuerzas de la Guardia Civil del puesto de Villasanté un individuo llamado Manuel Oleaga Echavarría, de 32 años, natural de Galdácano, con residencia en Bilbao, calle Escalinata de Solocoeche, número 1, el cual había robado una yegua de 14 años y una potra hija de la anterior, de 20 días de edad, que eran propiedad del vecino de Trucios (Vizcaya), Santiago Llanudo Palacios.
El ladrón había descubierto el paradero de las caballerías en una casa deshabitada de Trucios, y aprovechó la oscuridad de la noche se apoderó de ellas, adentrándose en los montes de La Ordunte para llegar al Valle de Mena y continuar por varios pueblos burgaleses.
Denunciado el hecho y dadas las señas de su autor la Guardia Civil le siguió la pista hasta ser detenido en Horna, donde lo encontraron en unión de las caballerías.

Un camión se estrella contra un árbol

En el kilómetro 25 de la carretera Burgos-Valladolid, el camión de matrícula BI-16883 se estrelló contra un árbol, resultando herido el conductor, Lucio Eguiluz Bastarrechea, natural y vecino de Vajujo (Vizcaya), de 30 años, que fué trasladado a una fonda de Pampliega, donde se le apreció erosiones en el pómulo izquierdo, la fractura del dedo pulgar de la mano izquierda y contusión abdominal, calificándose su estado de reservado.
En el coche viajaba también el propietario del mismo, José Elorriaga Donaveitia, que resultó ileso.
El accidente sobrevino al quedarse dormido el chófer.

Lesiones leves

José María Torredilla Mallorca, de 24 años. Distensión con derrame en el pie izquierdo. Por una mala pisada.
Abilio López Ortiz, de 47 años. Contusión con erosión y hematoma en la región superciliar derecha, erosión en la nariz y epixtasis traumática. Por agresión.
Isaac Herrero, de 44 años. Luxación en el pie izquierdo. Trabajando.
Agueda Riocerezo Sancho, de 5 años. Heridas contusas en el labio inferior. Por caída.
María del Pilar Armiño Peña, de 12 años. Herida contusa en la rodilla derecha. Por tirarla un chico.

Los elementos de acción de la civilización actual. La información en general, sus modales: su alcance y poder.

Caso particular del cine; su gran papel educativo; su influencia.
Caso de la Prensa; gran Prensa de información.
Caso de la literatura; su influencia; acción del arte sobre la vida.
Comparación de estos tres modos de influencia sobre las sociedades. Su interpretación. La reacción de unos sobre otros su evolución en el curso de los tiempos, así como las perspectivas que se ofrecen a ellos en el porvenir.

El señor Barbadillo, jefe de la Unión Territorial de Cooperativas, visitó ayer Ahedo de Butrón

Iniciando un amplio programa de contacto directo con las entidades locales, el jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo, don Víctor Barbadillo, visitó el domingo por la mañana el pueblo de Ahedo de Butrón, donde cambió impresiones con los socios de la Cooperativa, reunidos en Asamblea plenaria.
El señor Barbadillo, juntamente con el gerente de la Unión, señor

Franco, trazó el plan a seguir para el fortalecimiento y mejora de los servicios de la Cooperativa, contestando a cuantas preguntas y consultas se les formularon.

En el curso de esta reunión se adoptó el acuerdo de extender el ámbito de la Cooperativa a cuatro pueblos cercanos, con objeto de establecer la debida unión sindical en el cuadro de la Hermandad de Labradores y Ganaderos. Fué estudiado también el estado económico y la marcha administrativa de la Cooperativa, que cuenta con una Mutua de ganados, y, finalmente, el señor Barbadillo se interesó en su calidad de procurador en Cortes por los Municipios, por el problema de reducción del ganado cabrío, como consecuencia de órdenes del Distrito Forestal.
Con esta visita el señor Barbadillo comienza a ponerse en contacto directo con las Cooperativas locales, que irán recibiendo su visita en los próximos meses.

Más avaro que "vue o"

Mariano Martín Quevedo, de 30 años, ha denunciado que de la mesa de su despacho le han desaparecido 2.050 pesetas de una carpeta donde guardaba 2.164 pesetas.
El hecho, ocurrido en el pueblo de Ahedo Linares, se produjo a raíz de efectuar el denunciante unos pagos y dejar la cantidad sobrante sobre la mesa, a la vista de un individuo llamado Benito García Gómez, de 25 años, de quien se sospecha que sea el culpable.

A PRUEBA DE ROBO E INCENDIO

puede guardar con toda garantía su dinero, joyas, documentos, valores, etc., en

ZUBIGARAY

Depósito y exclusiva:
IGNACIO PALACIOS, S. A.
Merced, 5. — Burgos.
Vea exposiciones y solicite prospectos y catálogos.

ANUNCIOS OFICIALES

Monte de Piedad del Circulo Católico de Obreros

SUBASTA DE ALHAJAS
El próximo domingo, día 22, en el salón de actos, Concepción, 15, serán vendidos en pública subasta los lotes de alhajas vendidos y no retirados por sus dueños. El acto comenzará a las diez de la mañana.
La exposición de lotes será los días 20 y 21, en Concepción, 19 (edificio del Circulo Católico), de 12 a 2 y de 7 a 9 de la tarde.

IGLESIA los días

ACION LITURGICO
17. — San Patricio. José, Pablo, Alejandro, Gertrudis.
de San Patricio, obispo. oración y último evangelio. martes.

OS RELIGIOSOS

IGIOSAS DE MARIA INMACULADA
Ejercicios espirituales para obreras se celebrarán mañana de las Religiosas Hijas Inmaculadas para el día 15 de marzo, a las 15 de la tarde, dirigidos por el padre Luis María Arbo y terminarán el día 22, a las 15 de la mañana, con la comunión.
de comunión.
de, a las seis y media, perseverancia.
Por la mañana, a las 7 y media, santa misa; a las 8 y media, rosario; a las 9 y media, meditación.
a las 10 y media, las señas faciliten a los santos ejercicios a los jóvenes empleadas de servicio y merecerán recomendarlos.
Dios, atendiendo al misión al bienestar espiritual de sus familias.
asistir a los ejercicios jóvenes queieran, aunque asistan al Colegio.

IA DE LA ANUNCIACION

motivo de las fiestas patronales de la Virgen de la Anunciación de la Virgen, los días 17 al 25 tendrá una solemne novena, que comenzará el día 17, con una misa a las 8 de la mañana, y se interpretarán cánticos de Acción Católica.
de tarde, a las siete y media, exposición, rosario, novena, y los días 23, 24 y 25, a cargo de don Francisco Güemez, párroco.

REPRESENTANTE

de maquinaria, herramienta y tonillería se necesita en la provincia, con clientela asistiendo diariamente talleres. Solicitudes, a mano: **INDUSTRIALES MARIANO** 120, San Sebastián

PORTANTISIMA EDITORIAL

ofrece al público burgalés sus trabajos de Artes y Letras, realizados con el mayor gusto y a precios sin competencia.
TRABAJOS COMERCIALES, FOLLETOS, MEMORIAS, REVISTAS, PROGRAMAS Y LIBROS
DE TODAS LAS CLASES, TRICOMIAS :-:
precios y condiciones a Arturo Martínez González. 19, 3.ª DCHA. TELEFONO 1479
representante exclusivo para las provincias de Burgos, Valladolid y Palencia.

PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA
Luisa Antón de la Fuente
falleció el 18 de marzo de 1952, a los 86 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)
Sus hijos, don Francisco (del comercio de Medina de Rioseco) y don Juan-Antonio Peña (empleado del comercio en la Villa de Madrid); hijas políticas, doña Rosario Barandiarán (viuda de Peña), doña María Luisa Baranda y doña María Baños; hermana política, doña Francisca Barandiarán, sobrinos y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana, miércoles, día 18, a las ONCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.
Burgos, 17 de marzo de 1953
"Misericordia". Santa Clara, núm. 2. Teléfono, 1672. Burgos

ncial

Pereda
cho a color
ción del pro
de ma
empleo y con
sima para
la subida de
n al Ayunta
ésped de die
ovención para
enda para el
ción de va
uras por ser
acta el sen
ración por la
señor don
cia, presiden
Territorial
de caballer
erido por su
su acendado
de el p
a familia y a
cia Terr



DE LA CIUDAD Y LA PROVINCIA



Brillante clausura de los Cursos de invierno de francés en el Instituto

Expresamente llegado de Madrid, ha presidido estos actos en nombre del agregado cultural de la Embajada de Francia, monsieur Gabriel Laplane, director adjunto del Instituto Francés de Madrid. Dieron comienzo el domingo

Ampliación de industrias

En la Delegación de Industria de nuestra provincia han tenido entrada los siguientes expedientes de ampliación de industria:

Uno suscrito por don Enrique Pascual Zaldo, solicitando autorización para ampliar su industria de desmonte de lanas y regenerados, sita en Pradoluengo.

Otro de don Ramón Alonso de Miguel solicitando autorización para electrificar su industria de serrería mecánica, sita en Hontoria del Pinar. Resolviéndose la autorización en el sentido de instalación de un centro de transformación de veinte K. V. A. para suministro de fluido y fuerza motriz.

Visto el expediente promovido por "Electra de Burgos" sobre nueva línea eléctrica de transporte de energía para 13,2 K. V. y un centro de transformación en la granja de la Veguilla, en Tordomar, con transformación de diez K. V. A. con la representación que llevaron a cabo los alumnos señorita Mar-

El Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones denuncia el contrato de concesión de la Estación de Autobuses

Los industriales concesionarios de líneas de viajeros integrantes del Grupo Sindical "Tracción Mecánica de Viajeros" han celebrado en el Sindicato Provincial de Transportes y Comunicaciones una importante reunión para tratar exclusivamente del estado en que se encuentra el contrato bilateral suscrito, de una parte por el excelentísimo Ayuntamiento y de la otra por la entidad Auto-Estaciones S. A., y del incumplimiento del compromiso adquirido por la empresa contratante, en tanto en cuanto transcurra la prórroga de dos años últimamente reconocida no han obedecido las condiciones establecidas.

Los componentes del Grupo Sindical, dándose perfecta cuenta de esta situación, han decidido la adopción del acuerdo, unánimemente manifestado por la totalidad de asistentes, de dirigiéndose al excelentísimo Ayuntamiento, denunciar el ya mentado contrato, acogiéndose para ello a los derechos de preferencia reconocidos por el Reglamento de Ordenación de Transportes por Carretera en sus artículos 121, 122, 128 y 129, aprobado por el Ministerio de Obras Públicas con fecha 9 de diciembre de 1949.

Este acuerdo, que viene a patentizar el deseo común hace tiempo vivido por los industriales afectados, ha sido comunicado en forma al Ayuntamiento, esperándose que la Corporación Municipal adopte una resolución favorable a la pretensión de los transportistas, que beneficiará a éstos, a los usuarios de las líneas de la provincia y al propio Ayuntamiento.

tiñez Duquesnay y señor Díaz-Romero, de la farsa de Courteline "La Paix chez-soi". Con gran soltura, y en un francés refinado hicieron una brillante interpretación que fué muy elogiada y aplaudida.

Previo un ligero descanso, se celebró el reparto de premios a los alumnos que han obtenido mención en los dos cursos, elemental y superior.

Presidiendo monsieur Laplane, ocuparon asiento en el estrado don Pedro Carasa, director de los Cursos; don Antonio María de Mena, delegado del Ministerio de Información y Turismo; monsieur Yves-René Fonquerne, profesor de los Cursos, y don Julio Lago Alonso, catedrático de Lengua Francesa.

El señor Fonquerne hace entrega de los nombramientos de don Pedro Carasa y de don José Sarmiento, como presidentes de honor del Foyer Français de Burgos. Luego se procede a la distribución de premios, pronunciando emocionadas palabras M. Fonquerne, siendo todos los alumnos premiados, muy aplaudidos y felicitados.

CONFERENCIA DE MONSIEUR LAPLANE

Es precedida de unas palabras de don Pedro Carasa señalando su satisfacción por el resultado de los cursos, animando a todos los alumnos a un mayor aprovechamiento y entusiasmo siempre creciente. A continuación don Julio Lago presenta a monsieur Laplane, poniendo de relieve su personalidad como profesor y conferenciante y señalando el profundo interés con que monsieur Laplane y el Instituto Francés de Madrid han seguido y siguen los resultados en la preparación científica de los catedráticos de francés en todos los Institutos españoles, a quienes en todo momento han prestado ayuda y colaboración eficacísimas. El señor Lago agradece en nombre de todos sus compañeros esta valiosa ayuda y termina transmitiendo el saludo del director y claustro del Instituto de Burgos al conferenciante. Monsieur Laplane, tras agradecer la amabilidad en la presentación de don Julio Lago, empieza su conferencia sobre el tema "Victor Hugo genio hispánico", analizando como en la obra juvenil de Victor Hugo se encuentran huellas de la estancia del poeta en Madrid con su padre el general Hugo. Algunos personajes de Hugo son trasunto de personas conocidas por él a los 9 años en Madrid, y así Quasimodo es el pintoresco "Cáncava", portero del colegio de los Escolapios en la calle de Hortaleza, a que el poeta asistió.

En la obra de Hugo se encuentran frecuentes alusiones a Madrid, a la fiesta de San Isidro, a las corridas de toros, al Palacio de Mazarino, que él habitó en la calle de la Reina.

Para después monsieur Laplane a señalar la huella de ciudades españolas en la obra de hugoliana; Segovia, Córdoba, Salamanca, deteniéndose especialmente en la gran prestón que tiene de Burgos, con su catedral "fiesta de piedra" con una curiosa y fantasmagórica alusión al "papasanos". La visión de los españoles en Hugo es personalísima: orientaliza a España. Monsieur Laplane se dedica a analizar el poema "Guitara" con su protagonista Segastibelza, curullista a quien conoció Hugo. Señala citando a Menéndez Pelayo el bello "romance morisco" sobre los Siete Infantes de Lara, inspirado en el romance "A la caza va don Rodrigo". Aunque la preparación del tiempo no se lo permite, hace un brillante recorrido por las dos obras más hispánicas de Hugo, "Hernani", época de Carlos V, y "Ruy Blas", época de Carlos II, que comprenden entre 1500 y 1700 dos siglos cruciales de historia de España.

Del rico tesoro de "La leyenda de los siglos", extrae monsieur Laplane el "Romance del Quijote", que comenta magistralmente, y "El pequeño reyecito de Galicia", lleno de sugeridas imágenes de elevada poesía. Con una referencia a la interpretación hugoliana de don Quijote en "El caballero errante" acaba su documentada y bellísima de Sainte Beuve, según

parable a la de la condesa de Pardo Bazán, que resume admirablemente la significación hispánica de Victor Hugo.

A las dos de la tarde, en el restaurante Arce, tuvo lugar la comida ofrecida por los alumnos a su profesor monsieur Fonquerne, y en la que se afirmó una vez más la amistad hispánico-francesa, magnífico fruto de estos cursos.

¡Novia! Puedes comprar tus encajes y mantelerías a precios muy económicos en la Delegación Provincial de la Sección Femenina, Regiduría de Hermandad.

SU CONTABILIDAD

pondremos al día confeccionando balances y declaración tributos

Informes, esta Administración

Conferencia del Sr. San Miguel de la Cámara en la "Mesa de Burgos"

Disertó sobre "el problema del petróleo en España"

En la tarde del sábado, en el domicilio social de la "Mesa de Burgos", desarrolló su anunciada conferencia sobre "El problema del petróleo en España", el catedrático de Geología y decano de la Facultad de Ciencias, doctor M. San Miguel de la Cámara. Después de un breve exordio entró en el tema, empezando por fijar la importancia que tiene este producto en la vida moderna y lo que representa en la política y la economía de un país. Señaló la enorme desigual distribución del aceite mineral en el mundo y la gran escasez que de él padece

Las empresas textiles burgalesas consideran necesario una Escuela de Formación de Especialistas

Están dispuestas a contribuir con aportaciones y ayudas de cien obreros, a organizar cursos de aprendizaje para capacitar profesionalmente al personal obrero a su servicio, diendo optar entre sostener escuela propia o inscribir a aprendices y aspirantes al centro oficial, sindical o de do, legalmente reconocido, el Ministerio de Educación Nacional. Las empresas burgalesas afectadas por esta disposición, Renedo, S. A., y Fábila, acordaron concertar los servicios docentes con la Organización Sindical en condiciones que señala la ley. Todos los empresarios presentes, considerando el problema de la formación de especialistas textiles como uno de los más importantes en nuestra actividad, estuvieron de acuerdo en la cesidad de que Burgos cuente con una Escuela de Formación Textil, sobre la base de una laboración plena y efectiva de organismos oficiales y dicales. Se estimó unánimemente que la industria textil burgalesa exige disponer de especialistas en número suficiente y que éstos sólo podrán salir de la Escuela que proyecta y para la que los empresarios reunidos prometieron aportaciones necesarias.

Finalmente el delegado provincial de Sindicatos, señor Cobedo, habló ampliamente sobre la conveniencia de crear el seno del Sindicato jurídico, estadística, etc., acordándose que estos asuntos se tratarán concretamente en una próxima Asamblea.

Dijo, al final, que todos los españoles estamos obligados a crear un ambiente de confianza en los técnicos y de esperanza en los futuros trabajos de investigación, haciendo ver que hasta ahora nada se había hecho de valor positivo y que es antipatriótico decir que no hay petróleo en nuestro suelo cuando lo único que puede dárse es que no se ha buscado. Mientras no se haya investigado amplia e intensamente, tenemos que tener la esperanza de que lo hay y la confianza de que se ha de encontrar.

El ilustre conferenciante, que fué presentado por el presidente de la "Mesa de Burgos", don Emilio R. Tarduchy, recibió muchas felicitaciones del numeroso público que llenaba el salón de actos.

Los novilleros burgaleses

Después de una larga permanencia en el campo de Salamanca, preparándose para esta temporada, han regresado los novilleros burgaleses Jesús Peñuela "Bombita" y Agustín Fernández "Bombita" nos dice que está deseoso de entrar en liza y que se considera en la mejor forma. Especialmente quiere actuar ante sus paisanos y, de ser cierto que en abril se abre nuestra plaza con una novillada, estamos seguros de que al cartel de jóvenes de nuestros locales no le iría mal el nombre de este joven torero, de quien nos han hecho las mejores referencias desde Salamanca.



Marzo, 19: San José "Día del Padre"

Los desvelos del cabeza de familia, que sufre por ella, deben ser correspondidos con la alegría de un regalo en esta fecha tan grata como es el

"Día del Padre"

19 de marzo, festividad de SAN JOSE

Regalos prácticos para el DIA DEL PADRE y para Pepes y Pepitas, en el MEJOR Y MAS MODERNO ESTABLECIMIENTO

CYLSA

Santander, 3 -- BURGOS Frente a la Casa del Cordón

CONSULTOR MEDICO D. MARTI

VARICES - HEMORROIDES ENFERMEDADES ANORRECTALES Consulta, todos los meses, 24 al 30. Calle Victoria, 21.

PUBLICACIONES

He aquí unas obras que a los sesenta años se han hecho pensablos y siguen manteniendo éxito de venta: Medina y "Leyes civiles", en piel, 200 pesetas. "Leyes sociales", en piel, 190 pesetas. "Leyes penales de España", en piel, 170 pesetas. "Leyes de Hacienda", (dos tomos), en piel, 300 pesetas. "Leyes de Comercio", (edición oficial), en piel, 180 pesetas. Los compradores que quieran la nueva edición de las "Leyes civiles" hay publicado un ejemplar en piel, que cuesta 80 pesetas. Para pedidos ejemplares, diríjase al INSTITUTO EDITORIAL REJS.

Diego San José: "Canta la vida" (precio, 50 pesetas). "Nuevas del Madrid viejo" (25 pesetas). INSTITUTO EDITORIAL REJS.

Leon A. Pérez Madruga: "Obra "Memorias de un torero" (nueve tomos). Precio, 110 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REJS. Proclados, 3 y 23. Madrid.

Los grandes reportajes de LA VOZ DE CASTILLA

ISRAEL NUEVA TIERRA DE PROMISIÓN

Nápoles canta. - Cuartel General de la NATO. - La república y el pasado. - El símbolo napolitano

El teléfono interrumpe mi coloquio con Morfeo. A tientas, medio dormido, tomo el auricular y escucho una voz que me anuncia:

"Signore; siamo a rivato fronte alle isole...".

Aparto las sábanas con harta premura que cuando debo levantarme del lecho familiar, y salgo de la litera. Con el pantalón y la chaqueta, sobre el pijama, salgo cubierta. Son las siete de la mañana y hace frío. Por Oriente apuntan las primeras claridades diurnas. Los faros de Ischia y Capri lanzan sus destellos sincrónicos. Y la bahía abre sus brazos de bienvenida, dispuesta a recibirnos con esa cordialidad meridional que siempre ha caracterizado a estos parajes. Mientras el sol hace lento acto de presencia, Nápoles, agazapada en la sombra del Vesubio, coronado de nieves, entona una "canzonetta" muda en honor de los reyes llegados. Es como si la bahía usase un pentagrama, y Capri, Sorrento, Ischia, Castellammare, Torre del Greco, Ercolano, Marechiaro y Procida, las notas de esa fantástica sinfonía...

CUARTEL GENERAL DE LA NATO

El "Giulio Cesare", tras una batalla y matemática recalada, marcha lentamente tirado por los manipuladores, para dar elaboga en el antepuerto. Después se atraca en la nueva "Stazione Marittima" la vieja quedó destruida, como tantas muchas cosas, por la guerra, que a esta hora matinal aparece casi desierta. En el muelle nortero, el trasatlántico norteamericano "Independence" lanza columnas de humo por su doble chimenea. Atracado de popa, al muelle, está el "Arctonak", barco "líder" de la Armada americana. Más lejos, en el muelle de Vizenzo, corbetas y destructores, también norteamericanos, "L. S. M.", con la bandera blanca y estrellas ondeando a popa, surca la dársena Beverello, mientras su proa chata levanta una enorme bigotera de espumas. Sobre el muelle, "jeeps", autocares y coches con placa de "U. S. Navy". E incluso la eficiencia estadounidense hace acto de presencia en el santo suelo, que ha quedado delimitado con rayas blancas y letreros amarillos, para indicar el lugar de estacionamiento que corresponde a cada clase de vehículos.

Estamos en el Cuartel General de la NATO para el Mediterráneo; hay que olvidarlo. Y si fuésemos fiacos de memoria, los marfiles con el clásico gorrijo tan regularizado por los films hollywoodenses nos los recordarían. Es añadir que son la corrección y discreción personificadas. Las rimas borracheras y otras bromas que suponen algunos. Indiferentes y forasteros parecen llevarse mil maravillas. Por lo menos superficialmente, ya que mi estancia no permite meterse en averiguaciones.

LA REPUBLICA Y EL PASADO

Una República de andar por ahí? Seguramente, si hemos de creer en los signos exteriores. A lo largo de Palmiro Togliatti, su pariente comunista, los "nostálgicos" de Saló y algunas que otras manifestaciones del "Uomo Qualunque". Recuerden ustedes que en

nuestra Patria, la primera tarea de aquella partida de facinerosos, asistentes del poder en 1931, apartó la quema general de iglesias y conventos, su primer trabajo, repito, fué eliminar todos los nombres de calles, plazas, barcos y dársenas que "olieran" a monarquía. Nada, a tenor de los signos externos, tiene la manga más ancha, o sus gobernantes resultan más ecuanímas, pese a los precedentes de la "liberación. En fin, como no entra en mis cálculos hacer política durante estos reportajes, sino describirlo todo objetivamente tal como es, o, por lo menos, como yo he creído verlo,

Por Fernando P. De CABA

allá van unos cuantos botones de nuestra.

En el puerto propiamente dicho, las dársenas exteriores continúan llamándose y figurando sobre planos recientemente editados de la "Reina Elena" y de "Victor Manuel III"... Los interiores, del "Príncipe del Piemonte" y del "General Díaz"... Algo más lejos hallaremos el muelle de "Victor Manuel II" y del "Duque de Aosta"... En la toponimia urbana, los "cor-

ros" de Umberto I, de Amadeo de Saboya y Duque de Aosta. En fin, sin contar la plaza del Duque de los Abruzos y la del príncipe Umberto, podríamos detallar innumerables dedicadas a personalidades del extinto régimen o figuras de la Iglesia... Y a uno no le extrañaría absolutamente nada topar a la vuelta de cualquier esquina con una placa indicadora llevando el nombre de Benito Mussolini. Aclararé sin más demora que este último constituye una particular especulación mía sobre cosas imaginarias y que no la he visto por parte alguna. La verdad, en su lugar, y a cada cual, lo suyo.

Pero dejemos este tema peligroso que, sin pretenderlo y contra mi propia voluntad, podría derivar por la zona política, y vamos con lo que importa, es decir, el panorama napolitano, visto de pasado, un poquito a la buena de Dios, con esa precipitación que la eterna escala (treinta y tantas horas) impone. Y también con objetividad y la natural simpatía que esta maravillosa y nunca renegada hospitalidad italiana es acreedora de nosotros, viajeros fugaces, que bogamos en demanda de otros horizontes.

LITRI RÁPIDA CONQUISTA DE LA GLORIA Y LA FORTUNA

El grave problema del "afeitado" de los toros. - ¿Por qué el "Litri" nunca resultó cogido de gravedad? - En el toreo de cerca el toro siempre golpea con el morro

El arreglo de las defensas de los toros, no es cosa de ahora, de antiguo viene practicándose y según mis noticias fué Rafael Guerra "Guerrita" quien impuso su práctica en la ganadería del marqués de Saltillo, donde parece tenía el cordobés gran ascendencia en la cuida y selección de la camada.

Toros megones, hormigones o astillados y despitorrados, que no podían ser presentados en público en aquellas condiciones, eran "afeitados" o arreglados a fin de darles el aspecto externo de la normalidad y aumentar los riesgos de la lidia. Es decir que la misión del arreglo de los pitones era la de hacer de un toro inútil un toro apto para la lidia. Otras veces era solamente una cuestión de estética ya que impulsaba al ganadero a nivelar la cornamenta y la operación se realizaba bien utilizando un río o bien haciendo uso del muelle. En el primer caso se obligaba a entrar en el agua al animal que había de ser arreglado y al avanzar y perder la base de sustentación era sujetado desde una barca en la que maniobraban los encargados de la operación. El muelle era y es un fuerte madero incorporado al suelo a donde era llevado el toro previamente enlazado, sujetándose el testuz de la res al madero y seguidamente manipular en las defensas del astado. Hoy día se emplea el cajón de curas, o sea, una cambreta con una serie de ventanas estratégicamente situadas en la que se introduce a la res, se le suspende por la barriga y se toman los cuernos por las citadas ventanas.

Al toro se le cortan de la punta de la cornamenta dos o a lo sumo tres centímetros y con ayuda de la lima se le vuelve a hacer punta, con lo que el poder de penetración es

el mismo o tal vez mayor que antes.

En efecto, el cuerno así preparado tiene una mayor consistencia en la punta, como la tiene la uña de la mano humana que se ha recortado, y dada la fuerza y empuje de la res, la embestida es sobrada para que el cuerno pueda penetrar en el ataque.

EL AFEITADO

No es precisamente la cabeza lo que asusta a los toreros. Yo he visto siempre en los reconocimientos de las reses de lidia a efectos de preparar los lotes, que los toreros se fijan en los riñones de los astados porque saben que ahí radica la fuerza de la embestida y prefieren un toro escurreido de atrás que se "tapa con la cabeza" a un cornicorto con buenos riñones.

Si hemos de creer en las declaraciones del torero-ganadero Domingo Ortega, la inmensa mayoría de los toros salen al ruedo "afeitados" y la contemplación de los percances ocurridos en la pasada temporada de 1952, evidencian que el toro arreglado puede herir igual que sin arreglar. Las carnes rotas de Antoñito Ordóñez, de Julio Aparicio, de Isidro Marín, y el cadáver, todavía caliente de Mariano Alarcón, caído en la Monumental barcelonesa lo demuestran, y no digo más nombres por señalar los más destacados.

Los que defienden la inofensividad del toro "afeitado" argumentan diciendo que el toro al verse privado de esos centímetros en su cornamenta yerra el hachazo, quedándose corto en el ataque, porque está acostumbrado a utilizar sus defensas intactas.

A esta argumentación se le puede oponer que el toro de lidia no ha embestido hasta que llega a la arena, hablamos del toro tipo de lidia, o sea, virgen de lidia. Y por tanto,

diffícilmente podrá calcular distancias en el ataque. Aunque en sus juegos y riñas en la dehesa, el animal haga uso de defensa, téngase en cuenta que en el breve tiempo de tres o cuatro años éstas crecen constantemente y por tanto nunca podrán tener noción exacta de su tamaño, a más de, que atribuir al toro de lidia tales conocimientos resulta absurdo. El toro de lidia es de una infatigabilidad o candidez tonta, que permite la lidia. Embiste por bravura y nobleza, obedeciendo a un instinto gregario de liberación y su ataque es completo, de plena entrega, con todas sus fuerzas, contra el agente exterior que motiva la arrancada.

Así pues, ni por razón de embestida ni por razón de cálculo en la distancia puede justificarse el "afeitado". No puede haber cálculo en la distancia porque la anatomía del ojo del toro de lidia pone de manifiesto su acusada miopía; posiblemente no es sensible al cromatismo, o sea, que el toro no distingue de colores y esta conjunción de fenómenos produce que el toro no tenga noción del relieve. De lo que tengo leído y discutido con señores veterinarios estimo que la visión del toro es algo semejante a nuestra visión del cine sin color, o sea, un conjunto de tonos que pasan del blanco al negro y en movilidad y esta movilidad es la que provoca la arrancada de la res. Esto era el secreto de don Tancredo para obtener los éxitos que en tiempos alcanzó.

El toro se guía por sus sentidos auditivos y olfativos. Obsérvese en el ruedo que al cote del torero sigue una inmediata movilidad de las orejas y una elevación de la cabeza a fin de ventear con el olfato el agente provocador, o lo que es igual, que se deja guiar más que por la visión por el

olfato y el oído. No quiere esto decir que el toro sea ciego, sino que los ojos no son precisamente quienes guían el ataque. Yo he visto salir un toro ciego al ruedo, en corrida que actuaba el infortunado "Manoiete" y el toro se arrancaba a la voz y dirigía el ataque a la percepción pero al seguir en su arrancada se estrellaba contra las tablas, descubriéndose aquel defecto. En corrales seguía a sus compañeros y fue enchiquerado como si no tuviera defecto alguno, prueba inequívoca de que se guiaba por el olfato y el oído.

RESPUESTA A UNA PREGUNTA

¿Entonces por qué se "afeitan" los toros? Es natural la pregunta y mi contestación, sea acertada o no, al menos, no está carente de lógica. La práctica del afeitado se ha extendido por un fenómeno de sugestión. El torero que contempla los dos o tres centímetros de pitón en las manos del apoderado o de su peón de confianza, se apodera de una tranquilidad y seguridad de que no tiene riesgo alguno, que sale al ruedo con el mayor optimismo y se estrecha en las faenas creyéndose invulnerable.

Un fenómeno parecido se da entre los albañiles que ejercen su profesión en los elevados andamios. A veinte o más metros de altura he visto recorrer un estrecho madero sin más protección que una simple cuerdecita a la que ellos mismos llaman "quita-miedos" que no ofrece seguridad alguna, pero que su simple visión evita en el albañil la sensación de vértigo. Pues algo parecido estimo que es el llamado "afeitado". La visión de los pitones o la seguridad de que el ganado ha sido arreglado es el "quita-miedos" del lidiador.

El día que los lidiadores se

(Pasa a página octava)

INFORMACION del EXTRANJERO

La 22 bomba atómica, preparada para explotar Producirá una temperatura de cien soles

CENTRO DE PRUEBAS ATOMICAS (Nevada), 16. — El dispositivo atómico se tiene guardado en una especie de caseta en lo alto de una torre de cerca de cien metros de altura, dispuesto para provocar la explosión que, según un hombre de ciencia, producirá una temperatura como cien soles. Será el veintidós dispositivo atómico que se hace estallar dentro de Estados Unidos y la explosión se registrará antes de la salida del sol de mañana, martes. Un centenar de hombres ultimán los preparativos. La parte más delicada y final de las operaciones es la de armar la bomba, cosa que se hace, por razones de seguridad, en las dos últimas horas anteriores a la detonación.

Se encuentran en el centro de Pruebas 200 miembros de la Organización de Pruebas de la

El navegante solitario, a la cárcel

LAS PALMAS, 16. — La sensacional travesía proyectada por el navegante solitario Fernando Mayolas se ha visto súbitamente cortada al ser detenido éste por la Guardia Civil, en virtud de una reclamación presentada por el Juzgado de Infante (Asturias). Ha ingresado en prisión. El bote "Asturias" se encuentra aún en el taller donde había sido reformado últimamente. (Cifra).

Comisión de Energía Atómica, 300 observadores no oficiales de la Organización de Defensa Civil y 263 corresponsales de Prensa, fotógrafos y representantes de la radio.

Soldados, acompañados por veinte corresponsales voluntarios, se hallarán en las trincheras de más de metro y medio de profundidad a tres kilómetros de distancia de la torre en que se encuentra la carga mortífera. El principal peligro proviene del material despedido por la explosión, más bien que de las radiaciones.

La prueba tiene dos fines: demostrar el efecto de la bomba sobre el tipo medio de vivienda norteamericana y mostrar la eficacia de los refugios; demostrar el apoyo de cerca que puede dar la artillería atómica a la Infantería aliada y a qué distancia, así como cuán pronto pueden las tropas entrar en las posiciones "enemigas" bombardeadas a varios kilómetros de distancia. Como ya se ha dicho, hay dos casas construidas para este experimento. (Efe).

DIA DEL SEMINARIO

El sacerdote es el poder de los pobres, el amigo de los niños, el consuelo de los desgraciados, el maestro de la verdad cristiana, el bienhechor de la humanidad.

Los ejércitos aliados en Europa carecen de municiones suficientes

(Viene de primera página)
CAMPAÑA CONTRA RIDGWAY

PARIS, 16. — Los Estados Unidos están convencidos de que está en curso una campaña combinada en algunos Ministerios europeos occidentales por que el general Ridgway sea sustituido en el mando supremo aliado, según personas que el corresponsal de United Press califica de altamente fidedignas. Agregan que la situación es considerada tan grave que el presidente Eisenhower ha recibido la petición de que intervenga. Los jefes del Estado Mayor combinado norteamericano concluyen que "la situación es alarmante" y que los esfuerzos de defensa occidentales están sufriendo y pueden correr serio peligro, a menos que se haga algo. Se cree que la carrera de Ridgway está en peligro también, porque algunos ministros europeos están disgustados por las repetidas y rudas declaraciones del general de que sus Gobiernos están "remoionando" en los esfuerzos defensivos. Parece que Ridgway desea ir a los Estados Unidos para exponer la situación. Los europeos le acusan de falta de diplomacia y tacto. (Efe).

TRES GENERALES INFORMARAN A EISENHOWER
WASHINGTON, 16. — Se espera que esta semana, tres altos generales informen al presidente Eisenhower sobre los planes de defensa europea, con el fin de rechazar cualquier invasión del territorio aliado por los comunistas. Se trata de los generales Omar Bradley, que ha regresado de Europa, después de haber conferenciado con el general Ridgway; el general Hoyt Vandenberg y el general Gruenther, jefe del Estado Mayor del general Ridgway. Estos informes comprenderán los

tres incidentes, en los cuales aviones checoslovacos provocaron el derribo de un aparato norteamericano y de otro británico, y dispararon contra otro de una línea aérea británica. (Efe).

AVIONES "SABRE", A EUROPA

WIESBADEN, 16. — Las Fuerzas Aéreas de los Estados Unidos han destinado una formación de aviones "Sabre" con el fin de reforzar sus defensas contra los ataques de los "Mig-15" rusos. Proceden de Inglaterra y tendrá su base principal en Furstendeldbruck, cerca de Munich.

Las autoridades norteamericanas advirtieron el sábado que a partir de ahora se tomarían las medidas necesarias para evitar nuevos violaciones de la zona nor-

teamericana de Alemania por los "cazas" rojos. (Efe).

¡IMPORTANTES MANIOBRAS AEREAS

BAD EISEN (Alemania), 16. Los aviones de "caza" de la 1.ª Estación de Aviones, se preparan para despegar para prestar protección a los aviones de bombardeo ingleses que participan en las mayores maniobras de su clase desde la pasada guerra mundial. (Efe).

¿PROXIMA OFENSIVA EN COREA?

TOKIO, 16. — La emisora comunista de Pekín dice hoy que el mando de las Naciones Unidas está haciendo preparativos en el frente para emprender un gran ofensiva en Corea, incluyendo ataques "anfíbios" contra las costas de Corea del Norte. Afirma que se envían agentes en misión de sabotaje y reconocimiento en la parte Norte del frente. La emisora agregó que por el cansancio de guerra de las tropas aliadas, los planes de Eisenhower están condenados al fracaso antes de empezar. (Efe).

LA POTENCIA NAVAL RUSA

LONDRES, 16. — El primer ministro de Almirantazgo, P. Thomas, presentó el presupuesto naval para el próximo ejercicio fiscal, en el que Rusia ha rebasado a Gran Bretaña en potencia naval. Dijo además que Rusia está construyendo ahora más cruceros que todos los países de la OTAN. Puso de relieve que la Marina soviética cuenta con veinte poderosos cruceros, más de un centenar de destructores y más de 350 submarinos. Finalmente le supera en potencia naval Estados Unidos. (Efe).

TRES "MIG" DERRIBADOS

PARIS, 16. — De fuente oficialmente autorizada —según la United Press— se revela hoy que tres aviones "Mig" soviéticos se estrellaron a una fuerza expedicionaria norteamericana en el mar del Japón, poco antes del viaje del presidente Eisenhower a Corea, que tres de ellos fueron derribados por aviones de la Marina norteamericana. (Efe).

Reunión en Tánger de la Cámara de Comercio española

TANGER, 16. — Bajo la presidencia del encargado de Negocios del Consulado General de España, don Miguel Lojendio, se celebró la Asamblea general de la Cámara Oficial de Comercio Española. La memoria de la Secretaría destaca dos hechos principales que reflejan los aciertos de nuestras autoridades: un hecho económico que aconseja mantener el primer puesto en la importación en Tánger de los productos españoles y un hecho político sobre el derecho de la mayor participación que debe tener España en este enclave internacional por razones de historia y de vecindad, así como por los intereses de la extensión numérica de nuestra colonia.

Respecto a la crisis comercial, añade que Tánger tiene realidades innegables y posibilidades no desarrolladas como ciudad libre y comercial conjunción de divisas de este puerto franco mundial que seguirá siendo la novia de Europa, que recobrará su ritmo de vida cuando llegue a comprender que debe fiar más en su organización propia que en la desorganización económica de los demás.

Finalmente, los asambleístas puestos en pie tributaron sus aplausos en homenaje y recuerdo del ministro don Cristóbal del Castillo, ausente. Cerró el acto el señor Lojendio, que felicitó a los españoles por su labor que constituye al prestigio de la Patria.

El presidente saliente, don José Jorro Andreu, quien presentó su dimisión por motivos de salud, fue despedido con calurosos aplausos. (Cifra).

PUBLICACIONES «REUS»

Ya se ha publicado "El abanico de pavo real", de Harry Stephen Keeler. Precio, 38 pesetas. Regalamos prospectos, en el que están incluidas las 26 obras de este autor vertidas al español, con sus respectivos precios. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Si el libro que buscá no lo encuentra en su librería, dirijase al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 6 y 23, Madrid, e inmediatamente será atendida su demanda.

"¿Desea adelgazar sin dejar de comer?". Así se titula el libro publicado por el doctor Box y Cospedal, autor premiado por la Real Academia de Medicina. Nada de ejercicio, medicinas e inyecciones. Precio, 24 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Es usted feminista o antifeminista? No deje de leer "La mujer vista en todas sus facetas", por el filósofo Edmundo González Blanco. Precio, 50 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 23, Madrid.



Pues sí, señora. El acero es más limpio y duradero.



Cuando fabricamos una Cama o un Somier, pensamos que tiene que durar muchos años soportando el uso... y hasta el abuso.

Una Cama o un Somier de ACERO son, además, un descanso para el ama de casa. No requieren una inspección tan minuciosa, porque el ACERO es limpio e higiénico.

Cuando llega el ACERO, los parásitos se quedan sin trabajo.

Aun están nuevos los Somiers y las Camas fabricadas y servidas hace 25 años.

Por eso, por su DURACION, los Muebles de Acero "Numancia" resultan más económicos.

PIDALOS A SU PROVEEDOR DE MUEBLES

Exija la Etiqueta de Garantía con el Precio marcado de Fábrica



FABRICAMOS COMODIDAD EN ACERO



Todos los martes escuche de 10'45 a 11' este interesantísimo programa por Radio Castilla retransmitido por la gran cadena S. E. R. y Emisoras asociadas

Representante para la provincia de...
Francisco Cam...
SAN GIL, 22

Información Nacional

El temporal de Levante causó grandes destrozos en Málaga

Dieciocho viviendas de pescadores fueron derribadas

IRUN, 16. -- Constituye la mayor de las sorpresas el tiempo reinante, ya que en lo que va de marzo solamente ha llovido un día. El mes de febrero

igualmente fué muy seco. (Cifra).

VIVIENDAS DERRIBADAS
MÁLAGA, 16. -- El fuerte temporal de Levante que se ha dejado sentir estos días ha causado

también estragos en la zona habitada del barrio de Pedregalejo, donde viven familias modestas, especialmente pescadores. Dada la fragilidad de las viviendas allí existentes, el fuerte viento ha derribado 18 de ellas. No ha habido que lamentar desgracias personales. (Cifra).

PARTE METEOROLOGICA

MADRID, 16. -- El tiempo. Información general: Durante el día de hoy ha llovido con intensidad en Cataluña, recogiéndose doce litros en Baleares, litoral de Levante y puntos aislados del Sudoeste de la Península. En el Oeste la nubosidad tros por metro cuadrado en Barcelona y Gerona. También ha llovido, aunque más débilmente, en el aumento.

Tiempo probable: En Cataluña y Levante disminuirán las precipitaciones, y en Baleares todavía persistirán. Se mantendrá abundante la nubosidad en el Sudoeste, Andalucía y Extremadura, extendiéndose más tarde al bajo Duero y Galicia, con algunas precipitaciones aisladas.

Temperaturas extremas de España: Máxima, de 19 grados, en Córdoba, y mínima, de cuatro bajo cero, en Albacete. (Cifra).

El seminarista, futuro sacerdote de Cristo, es la esperanza de una edad mejor. Contribuye el próximo día 19 a sustentar esta magnífica obra de los Seminarios.

FRANCISCO CASARES

desde MADRID



MAL TIEMPO, QUE ES BUENO

Llueve en muchos lugares de España. Las noticias son que este régimen de aguas se extenderá. Termina al fin el periodo de sequía que se hacía ya demasiado largo y angustioso. Las causas que determinan el cambio son que las presiones barométricas de Europa se han debilitado y ha podido entrar en la Península la borrasca que andaba cercana. Dejarán, si esto persiste, de estar reseco los campos, atenuándose ya que es imposible que se conjuren del todo los graves efectos y pérdidas que ello traía consigo. Las lluvias que se inician por la parte Sur de España, parece que se correrán más tarde al Norte. El domingo, día 15, había luna nueva. Las gentes del campo relacionan con la luna los cambios de tiempo. Los meteorólogos, no. Pero, ¡vaya usted a convencer a aquéllas de que no ha sido el pisoteado satélite el que ha traído la evolución tan apetecida por ellos!

OTRA CALLE ENFERMA

Una calle más, amenazada de socavón. Y en esta ocasión, una calle principal, pues se trata nada menos que de la del Arenal. No hay nada concreto, ni se sabe de peligro inmediato, pero desde el domingo ha dejado de circular por esa céntrica vía el autobús que por ella pasaba. La razón que se ha dado para que su recorrido termine en la Puerta del Sol, es que el pavimento amenaza quebrarse. Como dije hace unos días, el plan de fortalecimiento del suelo madrileño está aprobado. Pero las calles siguen débiles. Encontrado el remedio -- si es verdad tanta belleza --, va a ser cosa de acelerar los trámites y ponerse inmediatamente a trabajar.

FALTA DE ALOJAMIENTOS PARA SAN ISIDRO

La "semana grande" de Madrid -- la de San Isidro -- promete este año revestir caracteres excepcionales. No es que el programa sea mejor que el de años anteriores. Al contrario, se han suprimido cosas y atractivos, porque hay poco numerario. El caso es darse una vuelta por Madrid, que en mayo está siempre apetitoso. El director de un aristocrático hotel me ha dicho que todos los días se contestan negativamente más de doscientas demandas de alojamiento para esas fechas. No para los turistas, que traen sus coches, sino para los madrileños, el alcalde acaba de prometer, para San Isidro, precisamente, un espléndido regalo: veinticinco nuevos autobuses, que ya están casi terminados. Algo es algo. Es la menor compensación para los que tengan que dejar de usar taxis, que, desde ayer, lunes, como se había anunciado, cuestan un diez por ciento más que antes.

Ante el España-Bélgica

decidido el equipo español será el delantero centro

seleccionado a última hora

de los anteriores encuentros y las características del partido contra Bélgica, he seleccionado los hombres en mejor forma, prescindiendo de nombres.

La designación de Arza ha sorprendido por cuanto en la lista no figuraba ningún delantero centro, actualmente jugando en dicho puesto, y se creía que sería Zarra o Araujo el designado.

Araujo no hizo nada ayer en Madrid, y Zarra, desgraciadamente, no es el que fué.

Así, pues, por tercera vez desde que es usted seleccionador, el vértice del ataque no lo ocupa un jugador que actúe en su club de procedencia en tal puesto.

En efecto, pero es que no hay delanteros centros, y Venancio, no hay que olvidarlo, comenzó jugando en tal puesto, es valiente, remata bien con los dos pies y con la cabeza y puede dar un magnífico resultado.

Entonces, ¿podemos conside-

rarlo ya como ariete del equipo nacional?

Así es; de momento es la única solución a este problema.

Finalizará este problema en junio?

Desde luego, en junio ya no me preocupa tal puesto.

Y el resto del equipo ¿cuándo lo daré?

Mañana, después del entrenamiento, que será por la tarde en vez de por la mañana, que, por lo demás, no será un clásico encuentro de entrenamiento, sino que servirá para desentumecer los músculos y no perder contacto con el balón. Hay que tener en cuenta que los jugadores tienen tres encuentros en siete días.

Y aunque el señor Escartín no se mostró más explícito, se desprende de sus palabras que el probable equipo de España será: Ramallets; Navarro, Biosca, Garay; Bosch, Puchades; Basora, Marcet, Venancio, Panizo y Gainza.

EL PROBABLE EQUIPO BELGA

BRUSELAS, 16. -- La selección belga de fútbol, que se enfrentará el jueves próximo a la de España, en Barcelona, se encuentra con muy alta moral y confía en obtener la victoria. Los jugadores han desarrollado numerosos entrenamientos y jugaron partidos de acoplamiento. El probable equipo nacional será el que venció al combinado vienés por cinco a uno la pasada semana. La duda mayor existe sobre la alineación del delantero centro Mermans, que se fracturó en dicho partido un dedo del pie derecho.

El probable equipo es el siguiente: Portero, Armand Seghers; defensas, Henri Diricx y Alfons Van Brandt; medios, Jean Van der Auwera, Louis Carre y Van Kerckhoven; delanteros, Henri Coppens, aúl Anoul, Joseph Mermans, Jean Straetmans y Joseph Givard.

Es posible que Coppens ocupe el puesto de delantero centro y Mermans el de extremo, según se encuentre éste de su lesión.

El Madrid, campeón de España de balonmano a siete

MADRID, 16. -- Por siete goles a seis se ha proclamado el Real Madrid campeón de España de balonmano a siete en la final disputada en el frontón de Recoletos, con el San Gervasio, de Barcelona, y que finalizó a las dos y quince minutos de esta madrugada.

El próximo domingo, "Día del Club"

Según informaciones que hemos recogido en la Secretaría del Burgos, el encuentro del próximo domingo en Zatorre, entre el once burgalés y el España Industrial, será declarado "Día del Club".

Domingo, campeón de Europa de billar a la banda

Venció en una partida dramática

VALENCIA, 16. -- Joaquín Domingo ha conquistado el título de campeón de Europa de billar a la banda al vencer en una partida altamente dramática al antiguo campeón el belga Vingerhoedt, por ciento cincuenta a ciento cuarenta y nueve carambolas. Durante toda la partida estuvieron adelantándose mutuamente en el tanteador; al final estaban a ciento cuarenta y nueve por ciento cuarenta y siete. Tira el belga y falla; tira Domingo y hace tres seguidas. Domingo fué paseado en hombros por el local.

MALENKOV QUIERE MOSTRARSE PACIFISTA Cautela en Wáshington y Londres ante el último discurso del nuevo dictador soviético

WASHINGTON, 16. -- El oficial de Prensa del Departamento de Estado, Lincoln White, ha declarado que el Gobierno de los Estados Unidos ha escuchado "con interés" el discurso pronunciado el domingo por Malenkov. En este discurso aseguró el dictador soviético que los asuntos importantes pueden resolverse pacíficamente, incluso los pendientes entre Estados Unidos y la U. R. S. S.

White dijo en una declaración no oficial que esta clase de afirmaciones no son nuevas en la Unión Soviética, pero que las palabras deben convertirse en hechos. (Efe).

CAUTELA EN WASHINGTON

WASHINGTON, 16. -- En los medios diplomáticos de esta capital se ha acogido con cautela la declaración del primer ministro soviético Malenkov, de que Rusia y los Estados Unidos pueden solventar sus diferencias sin guerra.

Ni la Casa Blanca ni el Departamento de Estado han hecho ningún comentario sobre el discurso pacifista de Malenkov. (Efe).

ESCEPTICISMO EN LONDRES

LONDRES, 16. -- Un portavoz del Foreign Office, en relación con la declaración del nuevo dictador soviético, Malenkov, ha dicho: "Hemos oído discursos como ese antes. Hay un nuevo Gobierno en Rusia y, naturalmente, ansiamos ver si sus acciones serán diferentes a las del Gobierno anterior. Si el Gobierno ruso tiene algu-

nas sugerencias que hacer, no tendrá dificultad alguna en hacerlas". (Efe).

"EL HOMBRE MAS SÁDICO Y CRUEL"

NUEVA YORK, 16. -- Malenkov "es el hombre más sádico y cruel con que me he tropezado en mi vida", ha manifestado el ex-embajador de los Estados Unidos en Rusia, Averell Harriman. Este tuvo ocasión de ver a Malenkov varias veces durante el tiempo que desempeñó la Embajada en Moscú. (Efe).

Viaje a ninguna parte Odisea de un marinero polaco ahora sin Patria

SHANON (Irlanda), 16. -- Josef Antoniak, el marinero polaco, sin patria, ha iniciado hoy otro de sus viajes "a ninguna parte".

Residía en los Estados Unidos, de donde fué expulsado en virtud de la ley Mac Carran y embarcado en Nueva York para Tánger. Desde esta población se trasladó a París y Dublin, tratando siempre de hallar un lugar seguro en donde su pasaporte, extendido por el Gobierno polaco en exilio, fuese válido. Hoy ha salido de nuevo, en avión, para Nueva York. (Efe).

EL CAMPO

Normas para el cultivo del lino en Burgos

En cumplimiento de lo dispuesto por la orden ministerial de 24 de marzo de 1952, "Boletín Oficial del Estado" de 21 de abril de 1952, del Ministerio de Agricultura, sobre multiplicación y circulación de la semilla de lino para siembra, así como la delimitación de zonas específicamente reservadas para la obtención de semilla de lino, se hace público lo siguiente:

A) Se establece la zona que a continuación se delimita, en la que se cultivará el lino para la multiplicación de semillas, de acuerdo con las normas que fija la orden del Ministerio de Agricultura de fecha 24 de mayo de 1952.

Zona burgalesa (entidad colaboradora Fibras Textiles Nacionales, S. A., Fitena).

La parte de la provincia de Burgos limitada al Norte por el río Ebro; al Sur por el río Arlanzón y la carretera de Burgos a Osorno, siendo sus límites Este y Oeste los provinciales.

B) Dentro de dicha zona solamente podrán cultivar lino las personas naturales o jurídicas que suscriban contrato especial con la entidad colaboradora Fitena, considerándose clandestinos a los demás cultivadores de esta planta textil, previniéndose que serán destruidas las plantas de lino que se encuentren en sus parcelas.

C) A los cultivadores autorizados según apartado anterior, se les facilitarán las semillas adecuadas por la entidad colaboradora de este Servicio del Lino. Asimismo, el Instituto del

Fomento de la Producción de Fibras Textiles, a propuesta de dicho Servicio, concederá primas de multiplicación.

BOLSOS

Siempre han merecido aceptación y elogios, tanto por su novedad, como por su elegancia, los bolsos de

CAMPO

Ahora tiene la mayor cantidad imaginable donde elegir en modelos nuevos a todos los precios

El seminarista, futuro sacerdote de Cristo, es la esperanza de una edad mejor. Contribuye el próximo día 19 a sustentar esta magnífica obra de los Seminaristas.

EN SEDANO

Los días 18 y 19 del actual se celebrará la acreditada feria de ganados de toda clase, con especialidad en VACUNO

Productos agrícolas beneficiados

MADRID, 11. — Los productos agrícolas que pueden alcanzar los beneficios establecidos en la orden del Ministerio de Comercio y de Agricultura, conjunta, que hoy publica el periódico oficial, serán los siguientes: En regadío, trigo y arroz, y en secano, trigo.

Para poder disfrutar de los beneficios a que se refiere esta orden, los productos agrícolas expresados habrán de obtenerse en terrenos que

Poca feria en Calatayud

CALATAYUD, 11. — Ha terminado la feria de ganados con muchas ofertas, pero sin casi demandas, por lo que se la considera como una de las menos animadas. Ni siquiera el ganado de carne se ha movido, ya que la carestía de piensos hace que las bestias para sacrificio no estén bien alimentadas. Las pocas operaciones realizadas han acusado más moderación en los precios con relación a la pasada feria de septiembre. (Cifra).

se ajusten a las modalidades que se indican.

Los beneficios que se conceden a los productos agrícolas mencionados serán los siguientes:

Trigo. — Prima de un treinta por ciento del precio mínimo base que rija para este cereal, en la campaña correspondiente; arroz, exención de cupos forzosos de entrega y libertad de comercio de la totalidad de la cosecha obtenida.

La duración de los derechos concedidos por la presente disposición será la siguiente:

En los terrenos de nuevo regadío, de tres a cinco años, y en los de secano, tres años.

Los plazos discrecionales establecidos para el regadío serán fijados en cada caso a propuesta de las Jefaturas Agronómicas, por la Comisaría General de Abastecimientos y

Transportes. Una vez cumplidos los plazos señalados las tierras dadas dejarán de disfrutar de los beneficios.

Las fincas que actualmente no han vencido el plazo de diez, mantienen derechos de todo para la concesión de los beneficios, conforme a lo establecido la orden conjunta de los Ministerios de Agricultura y Comercio de 27 de diciembre de 1952, disfrutará en el año actual las cosechas de los cultivos siguientes:

En regadío, trigo, remolacha, cañero y arroz, y en secano, los productos mencionados.

Los beneficios que se conceden a los productos mencionados, los ya señalados anteriormente. La remolacha azucarera será miada con el veinticinco por ciento del precio base establecido por el Real Decreto de 16 de enero de 1953. (Cifra).

El "Litri" rápida conquista de gloria y la fortuna

(Veine de quinta página)

convenciesen de ello, no permitirían se tocasen los toros, ya que los animales con el manoseo a que se les somete en la operación no hacen otra cosa que adquirir resabios para la lidia.

Y se me volverá a preguntar, ¿por qué pues habiendo sido alcanzado "Litri" casi todas las tardes de actuación no ha sufrido percances de importancia? Bien hecha está la observación que también tiene su lógica contestación.

Tracé nuevamente a la ción el nombre de Juan monte y García. Este diccionario del toreo encontrado terreno de torear que era encima de los cuernos del toro. Todas las faenas de eran hechas o en los mismos pitones, al igual que el rrio con "Mianolete" y con "Litri". Al realizar en corto, la res, como visto antes, se deja guiar el oído y el olfato. Su gesto es un ligero movimiento de orejas, seguido de una vacación del hocico al tiempo que entran en los miembros traseros adose en los rifones. Este el lidiador encima de los nos, si el toro le alcanza alcanza con el hocico, bándolo o lanzándolo los lomos. La cogida es, suita aparatosa, pero el está indemne, y ya en es donde surge el verdadero peligro, pero para sus compañeros ya está quite.

Tengo a la vista un mmento gráfico de una de Juan Belmonte en el claramente se aprecia el cazo de la res y cómo el torero con el morro, lo confirma lo que acabo de poner.

Por eso tanto a Juan te como a "Litri" los los cogian "como para los" y la mayoría de los sólo sufrieron destrozada o contusiones en el po.

Aunque incidentalmente hayamos apartado de la ría taurina del "Litri", daremos la marcha para guirra por los caminos de temporada de 1950.

Avicultor

Pollitos de un día. Incubados desde 50 huevos. Cradadores, peras rayos infrarrojos. Analizadores, bebederos y niales cradadores. Huevo D. T. Vacuna contra la peste. Comprados yectables para castración. especiales. Molinos y corta-Asesoría. Textos.

Apicultor

Comenas. Extractores. Ceras. terial de manipulación y ceros. Medicamentos. Asesoría. los.

Ganadero

Instrumental veterinario. Epa. inseminación. Tatuadores y cas para toda clase de Desnatadoras, baldos. para quesos y mantegulla. Textos.

INDUSTRIAS FERR

Aven'da. Universidades, 3. fono 13010. BILBAO

ANUNCIOS BREVES

Mínimo, 10 palabras, 4 pesetas; cada palabra más, 0,40 pesetas. Estos anuncios se reciben en Agencia "Avance", Teléfono 3266. Agencia "Alas", Teléfono 2878, y en "LA VOZ DE CASTILLA", Teléfono 2158, hasta las doce de la noche.

VENTAS Y COMPRAS

NINGUN ARTICULO USADO PODRA VENDERSE, SEGUN LO DISPUESTO EN LA LEGISLACION VIGENTE, A MAYOR PRECIO DEL 80 POR 100 DEL SEÑALADO EN LA TASA

POLLITOS. Los mejores y más sanos, de Granja Ebro Felipe Barriuso. Estación Villacquirán, Estación Autobuses o Merendero Miraflores. Teléfono 2901

POLLITOS razas Leghorn y Castellana. In cuba dora. Castellana San Gil. 7.

POLLITOS recién nacidos. Avícola San Isidro. Santa Clara, 46.

MAQUINAS escribir portables, nuevas, garantizadas, 3.200 pesetas. De la Vega. Sombrerería, 21.

POLLITOS selección. Granja San Benito. Aparicio Ruiz, 12, bajo (detrás Audiencia).

GANADOS Y APEROS

ESPECIAL para ganado joven y aves, Fosfoferrosa o Engorde Castellano Liras.

ARADOS brabant. Vertederas "Triplex". Gradas. Segadoras. Aventadoras. Motores. Bombas riego. Molinos. CENTRAL AGRICOLA. Frente Estación Autobuses.

VACAS lecheras, raza holandesa, se venden en Granja Bascos del Agua.

VARIOS. La gripe y resfriados se combaten radicalmente con cofias y ros especiales. Valeriano del Baño. Santander, 25.

PERDIDAS

ROSARIO extraviado entre Tardajos y Castrillo de Murcia. Gratificar su entrega. S. Izquierdo. Tinte, 3 Burgos.

ARRIENDOS

ARRIENDO o traspaso taller carpintería con buena maquinaria. Informes. Administración.

COLOCACIONES

OFICINA DE COLOCACION

La Ley de 10 de febrero de 1942, sobre colocación, determina que empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan, y que los obreros en pare deben inscribirse en dicha Oficina, sancionándose el incumplimiento de tales obligaciones con multas de 5 a 1.000 pesetas.

REPRESENTANDO buenas casas comerciales ganará dinero. Pídanos informes. Apartado 394. Madrid.

SE desea una muchacha para el servicio en el Restaurante Castilla. Vega, 8.

NECESITAMOS representantes y depositarios para venta de superfosfatos y abonos, en capital y pueblos, aportando fianza. Ofertas: "Suministros Agrícolas". Apartado 248. Salamanca.

IMPORTANTE Compañía necesita agente productor subvencionado. Informes, Moneda, 13.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

FURGONETA 10 caballos, bien de todo, vendo. Garage Central. Burgos.

CAJAS cambio cinco velocidades disponibles, camiones R. E. O. Glometta San Bernardo, 3 (tienda). Madrid.

VUSTE gestiona solicitud motores gasoil, marcas y precios. Ministerio. Hileras, 2. Madrid.

PRIGO. Moneda, 13. Bussing-Nag como nuevo, precio asequible, facilidades, ruedas nuevas, urge venta.

PRIGO. Moneda, 13. Opel Olympia, 15 H. P., estado inmejorable, toda prueba, 65.000 pesetas.

PRIGO. Moneda, 13. Ford, 8 H. P., ruedas estrenar más calzado, precio venta. Infórmese rápidamente.

PRIGO. Moneda, 13. Standard, 12 H. P., reción rectificado, ruedas nuevas, prueba gusto comprador. Ocasión única.

COMPRA-VENTA DE FINCAS

CASAS con magníficos locales, propios para industrias, se venden. Informes: Calera, 18, bajo.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Semiregalo pisos libres, cuatro amplias habitaciones, servicios, orientación mediodía, libre, 40.000 pesetas, zona Sur; doy facilidades pago.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Vendo o alquiler piso y planta baja, cualquier negocio, todo libre, mucho sol, calle San Juan, precio ocasión.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Vadhilos, vendo mejores pisos, nuevos, libres, todas comodidades, increíbles precios, apresúrese comprar.

P. GOMEZ (Prigo). Hermosísima casa planta y piso, agua caliente, mucho patio, paseo principal, libre, vendo muy barata.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Chalet todo confort, libre, inmejorable situación, dos fanegas huerta, regadío propio, muy céntrico, vendo, muchísimas facilidades pago.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Avenida Norte, vendo solar, 20.000 metros cuadrados, inmejorable situación, mucha fachada, 20 pesetas metro.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Vendo parcelas, precios sin competencia, apresúrese a comprar.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Finca 14.000 metros, 200 árboles frutales, regadío por su pie, casa planta y piso, baño, amueblada, precio ocasión.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Subió la tierra; regalo 25 fincas, San Millán de Juarros, por 5.500 pesetas. También cambio coche, moto, piso.

TRASPASOS

TRASPASO bar. Buenas ventas. Precio semi-regalo. Informes: Agencia Prigo. Moneda, 13.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Local, San Pablo, esquina tres calles, propio oficinas, cualquier negocio, traspaso semi-regalo.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Plaza Vega, mejor sitio, traspaso gran negocio, muchos escaparates, amho local, buen precio.

P. GOMEZ (Prigo). Moneda, 13. Dispongo de los mejores negocios, rentas increíbles, precios asequibles.

Deportes



El Burgos reaccionó en Salamanca

Jugó un buen encuentro y consiguió un empate a dos tantos que debió ser una victoria

El árbitro le anuló un gol al equipo burgalés que era completamente legal Vidal, que ha regresado entusiasmado, cree que aún hay posibilidad de jugar la promoción



equipo como yo quiero, pero el domingo dió un gran paso para acercarse al fútbol que deseo que desarrolle. Creo sinceramente que el equipo inicia un momento de recuperación. Y aún le diré más: Si el próximo jueves, frente al Alavés, juega como en Salamanca, y el domingo, contra el España Industrial, realiza también otro buen partido, le aseguro que tenemos muchas probabilidades de jugar todavía la liguilla de promoción.

--Si el equipo ha cogido moral y entra en un período de recuperación, como usted dice, se pueden abrigar otra vez esperanzas, ¿por qué no? Ahora hay que ir a más... --Lo procuraremos.

--Volviendo al partido de Salamanca. ¿Quién marcó primero? --El Burgos. Un gol de Casiano que el árbitro anuló incomprensiblemente. La jugada fué así: Ma-

sós le dió una pelota a Casiano; éste avanzó, dribló a un contrario y se acercó a la puerta. El portero se tiró a sus pies, fallando la recogida del balón, y entonces se cruzó un defensa, avanzando también Arias. Y cuando el defensa estaba en la misma línea de gol, bajo la puerta, Casiano empujó la pelota y entró. No podía haber fuera de juego; sin embargo, un linier lo señaló y el árbitro anuló el tanto. Una pena.

--¿Cuándo llegó el primer gol válido? --Pocos minutos después, y también lo marcamos nosotros. Fué en una jugada de toda la delantera, que Casiano remató con tiro magnífico que llegó al fondo de la red. Luego empataron ellos por medio de su interior izquierdo, Caballero, y más tarde, cuando Casiano se colaba otra vez hacia la puerta, un defensa le hizo una entrada violenta y el árbitro pitó "penalty". Lo tiró Pirulo y nos valió el segundo tanto. Y unos minutos antes del descanso llegó un balón bombeado sobre nuestro marco y cuando Emery saltó para cogerlo le empujaron, entrando dentro con la pelota. Esto supuso el empate a dos que sería el resultado definitivo.

--¿No hubo posibilidad de marcar en el segundo tiempo? --Lo estoy. Todavía no juega el

--Sí, pero tuvimos mala suerte. La delantera tiró mucho a puerta, pero los disparos salieron rozando los postes. Y en un par de ocasiones se estrellaron en el larguero. El partido pudo terminar muy bien con un 5 a 2 a nuestro favor. No tuvimos suerte.

--¿Quién fué el mejor del Burgos? --Todo el equipo estuvo bien.

--Bueno, pero algo o alguien destacaría... --La media fué la línea más completa.

--¿Qué tal Vaquero de interior? --Muy bien. Fué el que ordenó y llevó todo el juego de la delantera.

--Y el Salamanca, ¿qué le pareció? --Jugó muy nervioso y técnicamente le superamos.

--Bien, amigo Vidal. ¿Qué proyectos tiene para el jueves? ¿Piensa sacar el mismo equipo? --Sí, claro.

--¿Cómo ve el encuentro? --Será un partido muy duro y de nervios. Un auténtico choque de Copa, que procuraremos ganar, naturalmente.

--Suerte.

Nos despedimos... y hasta el jueves, amigos, que veremos a este Burgos que parece que resucita.

Emilio VARA

En El Calvario, a las órdenes del señor Sánchez Grién, que hizo un arbitraje deficiente, los quipos se alinearon el domingo así:

SALAMANCA: Abeljón; Noreña, Mieza, Tomás; Chao, Iván; Nano, Caballero, Paniagua, Morales y Urre.

BURGOS: Emery; Pirulo, Barrios, Marco; Pancho, Clemente, Hernando, Casiano, Arias, Vaquero y Masós.

Séptimo sorteo del Gran Concurso

BODAS DE ORO DE ANIS CASTELLANA

Sorteo inmediato: Día 30 del próximo mes de abril

SEÑORA: De la botella de ANIS CASTELLANA que compre, corte el número de la precinta que cubre el tapón, péguela a un papel con su nombre y domicilio y envíela inmediatamente a "Publicidad Azor", Reina, 25, Madrid, y así participará en el próximo sorteo.

Más de un millón de pesetas en premios EXCLUSIVAMENTE PARA 1953

En el sorteo celebrado el día 12 del actual marzo en las oficinas de "PUBLICIDAD AZOR", Reina, 25, Madrid, y en presencia del notario don Ilustre Colegio de Madrid don Luis Rincón Lazcano, el resultado reseñado en el acta notarial fué el siguiente:

- 1.º PREMIO: Una motocicleta "Lube", a doña María del Pilar Rodríguez Sánchez, Guzmán el Bueno, 1, Sevilla. -- 2.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Angel Marcos Hernández, Juan Picornell, 1, Salamanca. -- 3.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don José Minguet Capdevina, Provenza, 213, Barcelona. -- 4.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa" a doña Celsa Muñoz Suárez, Comercio, Amandi-Villaviciosa (Asturias). -- 5.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a doña Carmina Miel Iglesias, Mártires de la Patria, 29, Toro (Zamora). -- 6.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a don Enrique Alvarez Pastor, Primo de Rivera, Castil de Vega (Palencia). -- 7.º PREMIO: Una máquina de coser "Alfa", a doña Victoriana Martín, Arenal, 9, 2.º, La Coruña. -- 8.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Leonardo Matias Calderón, Nueva, 3, Sancti Spiritus (Salamanca). -- 9.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Francisco Villén Lara, Café, Doña Mariquita, 3, Málaga. -- 10.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a doña Adela Paramé, Parador de Turismo, Oropesa (Toledo). -- 11.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Juan Luza Alfonso, O'Donnell, 7, Sevilla. -- 12.º PREMIO: Una

- bicicleta "Orbea", a don Juan Ribagorda de Lucas, Paseo de Extremadura, 127, Madrid. -- 13.º PREMIO: Una bicicleta "Orbea", a don Francisco Torrano Soler, Bar Santos, Horno, 9, Murcia. -- 14.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Santiago González Miguel, Bda. Miraflores, 20 ("Las Mercedes"), Sevilla. -- 15.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Mariano Moreno, Santa María, 28, Roa de Duero (Burgos). -- 16.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Angel Moratilla Pérez, Benito Chávarri, 3, Guadajajara. -- 17.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a doña Carmen Reyes Andrés, Cardenal Almaraz, 8, Salamanca. -- 18.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a doña Lucy Moral, "Bar Lucy", Melgar de Fernamental (Burgos). -- 19.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a doña Paquita Sánchez Blanco, San Pablo, 54, Salamanca. -- 20.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Emilio Gutiérrez Goncha, Góiri, 11, Madrid. -- 21.º PREMIO: Una cartilla de ahorro de pesetas 500, del Banco General del Comercio y la Industria, a don Luis Argudo, San Antonio, 22, Albacete.

CUATROCIENTOS PARES DE MEDIAS VILMA NEGRA, NYLON DUPONT, DE LOS QUE HAN CORRESPONDIDO A BURGOS LOS SIGUIENTES:

- María Barrera de Francés, Barrantes, 11, Rafael Martínez, Bar Casa Gervasia, Simeón Cruz, La Reja, 4, Miranda de Ebro, Victoria Isosmendí, General Franco, 9, Miranda de Ebro, Domingo Portillo, Santa María, 16, Roa de Duero, César Redondo González, Hospital, 4, Lerma, Carmen Pérez Ahedo, Avenida General Primo de Rivera, 30, Lerma, Café Bar El Aguila, Lerma, Lucy Moral, Melgar de Fernamental, Vidal Aguilar, Bar España, Melgar de Fernamental.

- Y a Albacete, 2 pares; a Alicante, 4; a Avila, 16; a Almería, 1; a Badajoz, 6; a Barcelona, 4; a Cáceres, 22; a Cádiz, 1; a Castellón, 1; a Coruña, 9; a C. Real, 3; a Cuenca, 3; a Gerona, 3; a Granada, 2; a Guadajajara, 5; a Guipúzcoa, 9; a Huesca, 5; a Jaén, 3; a León, 4; a Lérida, 2; a Logroño, 8; a Madrid, 79; a Málaga, 5; a Murcia, 4; a Oviedo, 17; a Pamplona, 1; a Palencia, 9; a Pontevedra, 9; a Salamanca, 29; a Santander, 4; a Segovia, 40; a Sevilla, 6; a Soria, 16; a Teruel, 2; a Tarragona, 2; a Toledo, 15; a Orense, 2; a Valencia, 20; a Vitoria, 2; a Vizcaya, 1; a Zamora, 11; a Zaragoza, 9; a Valladolid, 12, y a Marruecos, 1.

LOS AGRACIADOS RECIBIRAN SUS PREMIOS POR LA REPRESENTACION LOCAL DE "ANIS CASTELLANA" O POR CORREO

LA RELACION DE LOS PREMIADOS DE OTRAS PROVINCIAS SE PUBLICA EN LA PRENSA LOCAL

Sorteo inmediato: Día 30 del próximo mes de abril

Campeonato de España de Pelota

Eceiza venció a Arias por 18-3

Pascual y Urbano derrotaron a Martínez y Chacón por 22-16

El domingo se jugaron en el estadio de la Ciudad Deportiva los partidos de pelota anunciados, correspondientes al Campeonato de España.

Asistieron numerosísimos aficionados y nadie salió defraudado, pues la jornada respondió a la expectativa y el interés que había despertado.

Los dos encuentros que se jugaron fueron magníficos y ambos sirvieron para que el equipo burgalés se apuntara otra brillante victoria en esta gran temporada que está realizando.

En el primer partido, manomanos entre Eceiza y Arias, el primero derrotó al segundo por el ro-

tundo tanteo de 18-3, lo que permite al burgalés desplazarse el próximo domingo a Madrid con mucha tranquilidad y optimismo a jugar el partido de vuelta.

Y en cuanto al encuentro por parejas, aunque el equipo madrileño, integrado por Martínez y Chacón, presentó una lucha reñida y difícil, los burgaleses Pascual y Urbano supieron resolverlo a su favor, realizando un partido soberbio que terminó con la victoria del equipo de Burgos por 22-16.

Terminado este último encuentro, se celebró otro amistoso de costa-gueta, en el que intervinieron Guersna, Ugartechea, Bochevarría y Quintanilla.

Deportes

AQUI Y ALLA

La última jornada de Liga

PRIMERA DIVISION.-El Valencia, vencedor en Riazor y nuevamente primero en la tabla

SEGUNDA DIVISION.-Solo cuatro equipos -entre ellos el Burgos- lograron empatar en campo ajeno

TERCERA DIVISION.-Nuevos éxitos del Mirandés y Numancia

He aquí lo que ocurrió el pasado domingo en la jornada ligüera de las tres Divisiones:

PRIMERA DIVISION

Los resultados fueron: Al. de Bilbao, 4; Valladolid, 2. Coruña, 1; Valencia, 2. Oviedo, 1; Español, 0. Málaga, 6; R. Madrid, 0. At. de Madrid, 4; Sevilla, 2. Barcelona, 4; Celta, 0. Santander, 1; R. Sociedad, 1. Zaragoza, 0; Gijón, 0.

Dándose, como se daba, por descontado el éxito del Barcelona sobre el Celta en Las Cortes, el interés de la tarde se cifraba en lo que pudieran conseguir los otros tres aspirantes en sus salidas a Riazor, Buñavista y La Rosaleda. Y este interés se resolvió en beneficio del Valencia, que en sólo quince minutos sumó dos puntos a costa del Coruña, encaramándose de nuevo a la cabeza de la clasificación. Porque, mientras los "ches" ganaban, el Español perdía por la mínima en Oviedo y el Madrid era aplastado totalmente por un Málaga recuperado que lucha denodadamente por huir del descenso automático.

Todo lo demás tenía un interés relativo y, además, se resolvió dentro de los tonos de normalidad. Porque incluso los empates de Santander y Zaragoza son normales.

Con estos resultados, la lucha por el título se mantiene entre los mismos cuatro, pero con distintas probabilidades. Que, de momento, son estas: Valencia (9), Barcelona (8), Español (8) y Madrid (7).

La zona neutra se amplía y abarva ya desde el Sevilla (+3) hasta el Gijón (-1). Y para los puestos difíciles sólo quedan seis equipos. El Zaragoza (--10), con el último punto perdido en Torrero, se condena casi inexorablemente, mientras que el Málaga, uniendo su victoria a la derrota del Coruña, empieza a ver posibilidades de salvarse, ya que queda, lo mismo que los gallegos, en "menos 7". Un poquitín delante van el Valladolid (-5), Celta (-4) y Santander (-3).

SEGUNDA DIVISION

Los resultados en ambos grupos fueron los siguientes:

GRUPO PRIMERO

Osasuna, 3; Huesca, 0. Lérida, 4; Torrelavega, 0. Avilés, 3; Tarragona, 0. Logroñés, 3; Alavés, 0. Salamanca, 2; Burgos, 2. Sabadell, 3; Baracaldo, 2. San Andrés, 4; Caudal, 1. E. Industrial, 4; Ferrol, 1.

GRUPO SEGUNDO

Melilla, 0; Las Palmas, 0. Cacereño, 2; Plus Ultra, 2. At. Baleares, 3; Mestalla, 0. At. Tetuán, 5; Mallorca, 0. Córdoba, 1; Granada, 0. Linense, 2; Jaén, 1. Orihuela, 2; Hércules, 1. Alcoyano, 2; Murcia, 2.

En un solo equipo, en ambos grupos, supo triunfar en campo ajeno. Y sólo cuatro --Las Palmas, Plus Ultra y Murcia, en el Sur, y Burgos, en el Norte-- lograron empatar en sus viajes. Ello habla bastante de la igualdad de fuerzas y de la normalidad de la jornada, aunque cabía esperar algo más de

equipos como el Jaén y el Hércules.

Con estos resultados no hay variaciones sensibles en las tablas de clasificación. En nuestro grupo sigue destacado el Osasuna (10 positivos), y para la promoción se mantiene la lucha entre los mismos de siempre. Y en la "cola", pese a la "hombrada" de nuestro Burgos, tampoco ha habido cambios sensibles.

Y en el grupo meridional, entre los aspirantes al título ha mejorado la posición del conjunto canario, cediendo terreno el Melilla. Y allí, los puestos de descenso y promoción se han complicado terriblemente, ya que Orihuela, Baleares y Plus Ultra figuran con seis "negativos".

TERCERA DIVISION

Los marcados, en el segundo grupo quedaron así:

Arenas Guecho, 0; Eibar, 1. Mondragón, 1; Mirandés, 1. Rayo, 2; Sestao, 0. Indauchu, 0; Guecho, 1. Calahorra, 2; Basconia, 0. Recreación, 0; Numancia, 0. Calatayud, 3; Erandio, 1. Portugalete, 1; Izarra, 0. Azcoyen, 3; Garelano, 1.

El Mirandés volvió a demostrar su buen momento con ese valioso empate en Mondragón, el que le debe valer para esperar todavía a una posible promoción. El Numancia también resolvió acertadamente su último desplazamiento, manteniendo su puesto destacado.

Y así rodó el balón el pasado domingo. Poniendo de manifiesto una posible reacción del equipo burgalés que --¡ay!-- puede ser demasiado tardía.

BENITIN

Valioso empate del Mirandés en Mondragón (1-1)

Los goles se marcaron fatando unos minutos para terminar

MONDRAGON. — (Especial para "LA VOZ DE CASTILLA").

El Mirandés ha conseguido un justísimo empaté en el campo de Iturripe, frente a un Mondragón que le peleó con entusiasmo, pero no jugó lo suficiente para superar al "once" visitante y ganar.

No hay que poner reparos al punto que se llevó al Mirandés. Lo mereció y supo conquistarlo, desarrollando un futbol de nervio, viril y noble a la vez, que le permitió mandar en el campo una gran parte del encuentro y, sobre todo, reaccionar debidamente a los ataques del Mondragón.

De salida fué el equipo de casa el que más presionó, pero conforme avanzamos en la cuenta de los minutos, el Mirandés ofreció cada vez mayor resistencia, terminando por nivelar el juego y por realizar peligrosos ataques que no dieron un resultado práctico por la gran actuación de la zaga local, muy segura toda la tarde.

Se llegó al descanso sin que funcionara el marcador, y cuando se reanudó el juego el partido tuvo las mismas características de la primera parte: dominio alterno, avances inquietantes por uno y otro bando y buena actuación de las defensas respectivas ante esas incursiones.

Parecía que el encuentro terminaría sin goles, pero a los 40 minutos, a la salida de un córner, Divino I marco el primer tanto de la tarde y el único del Mondragón. Este gol proporcionó una gran alegría a los seguidores del Mondragón, pero la risa duró poco, porque dos minutos después empataba el Mirandés de Del Val, llegándose al final con el resultado justo de 1 a 1, que reflejaba la igualdad de fuerzas que hubo en el terreno.

Destacaron por el Mondragón

su portero, Llorente, y todo el trío defensivo. En cuanto al Mirandés, los mejores fueron también su portero, Mundo, los defensas y Del Val en la delantera.

Arbitró bien el señor Aramburu, que formó así a los equipos:

Mondragón: Llorente; Chuchu, Julito, Mendicutie; Eguidazu, Divino II; Cortabaria, Cabildo, Balzategui, Iriarte y Divino I.

Mirandés: Mundo; Igartúa, Gabilondo, Valencia; Cuartango, Toledo; Arbaizar, Uncilla, Del Val, Villaverde I y Villaverde III.

Reto ba ompédico

El barrio de Las Casillas reta al del Mercado del Sur. La contestación, por este diario

CLASIFICACIONES

PRIMERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Valencia	24	13	7	4	48	34	33
Español	24	14	4	6	56	27	32
Barcelona	24	14	4	6	71	36	32
Madrid	24	14	3	7	54	45	31
Bilbao	24	12	3	9	69	41	27
Sevilla	24	13	1	10	55	45	27
Oviedo	24	11	3	10	47	41	25
Sociedad	24	9	5	10	47	41	23
At. Madrid	24	10	3	11	53	58	23
R. Gijón	24	8	7	9	29	46	23
Santander	24	9	3	12	35	47	21
Valladolid	24	7	5	12	40	35	21
Coruña	24	7	5	12	40	61	19
Celta	24	7	4	13	42	60	18
Málaga	24	8	1	15	37	59	17
Zaragoza	24	5	4	15	30	59	14

SEGUNDA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Osasuna	23	14	4	5	59	29	32
R. Avilés	24	13	4	7	47	34	30
Lérida	24	13	3	8	41	25	29
España I.	24	12	5	7	52	34	29
Logroñés	24	12	4	8	46	34	28
Alavés	24	11	3	10	48	46	25
Caudal	24	10	4	10	43	49	24
Baracaldo	24	9	6	9	44	33	24
S. Andrés	24	10	4	10	39	48	24
Sabadell	24	8	7	9	31	44	23
Salamanca	24	9	3	12	35	41	21
Tarragona	24	9	3	12	34	49	21
Ferrol	24	7	6	11	36	33	20
Torrelav.	24	8	3	13	26	42	19
Huesca	24	5	6	13	27	40	16
BURGOS	23	5	6	12	24	47	16

(Grupo segundo)

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
R. Jaén	24	15	2	7	67	33	32
At. Tetuán	24	13	5	6	56	28	31
L. Palmas	24	14	3	7	43	25	31
Hércules	24	12	5	7	53	38	29
Melilla	24	12	4	8	48	43	28
Mestalla	24	9	7	8	47	36	25
Murcia	24	9	6	9	42	35	24
Alcoyano	24	11	2	11	55	49	24
Granada	24	10	4	10	43	45	24
Mallorca	24	8	7	9	32	46	23
Córdoba	24	7	7	10	45	48	21
Linense	24	9	3	12	41	54	21
Orihuela	24	9	2	13	41	64	20
P. Ultra	24	6	6	12	46	56	18
Baleares	23	8	2	13	38	59	18
Cacereño	23	4	5	14	29	65	13

TERCERA DIVISION

	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Eibar	25	17	5	2	74	25	41
Sestao	25	14	7	5	50	24	35
Mirandés	27	15	4	8	58	36	34
Guecho	26	15	3	8	54	31	33
Numancia	27	13	3	11	43	43	28
Izarra	25	10	6	9	48	43	26
Indauchu	27	10	6	11	40	38	26
Portugalete	27	11	4	12	36	43	26
Mondrag.	25	8	8	9	44	42	24
Arenas	26	9	6	11	45	50	24
Basconia	26	9	6	11	44	49	24
Garelano	26	8	7	11	44	43	23
Erandio	25	8	5	12	47	40	21
Rayo	25	8	5	12	41	43	21
Recreación	23	8	5	10	31	41	21
Calatayud	27	9	3	15	26	57	21
Calahorra	26	7	4	15	21	55	18
Azcoyen	25	7	2	16	31	65	16

destacado por la Dirección General de Banca con el número 1.209

Jornada casera en el grupo norte de la Segunda División El Baracaldo estuvo a punto de empatar en Sabadell

LOGRONES, 3; ALAVES, 0. LOGRONO. — Logroñés, 3; Alavés, 0.

Logroñés: Mambrilla; Esquizabel, Oyón, García; Blasco, Vallejo; Arguñano, Glaría, Mora, Fermín y Agustín.

Alavés: Berasaluce; Barcina, Erezuma, Gorrospe; Primi, Garieta; Grijuela, Echeandia, Remacha, Enrique e Ibarra.

Bien el arbitraje de Gómez Arribas.

A los 40 minutos, un centro de Fermín que remata Arguñano. Finaliza la primera parte con presión local.

En la segunda, a los quince minutos, Vallejo lanza un balón que detiene sin retención Berasaluce, para que Agustín recoja, centre y Grijuela detenga el balón con las manos. Penalty y tanto de Agustín al ejecutar el castigo.

A los 33 minutos, Glaría, desde lejos y de forma inesperada, tira y marca el tercero.

OSASUNA, 3; HUESCA, 0. PAMPLONA. — Osasuna, 3; Huesca, 0.

En el primer tiempo, que transcurre con dominio local, no consigue el Osasuna su primer tanto hasta los cuarenta minutos por medio de Fustero. A la media hora del segundo tiempo, falta a Fustero, que es sancionada con penalty. Gastón lo convierte en el segundo gol. En un avance, finalizando el encuentro, Gárate cede rápido a Rjos y éste marca el tercero.

AVILES, 3; TARRAGONA, 0. AVILES. — Avilés, 3; Tarragona, 0.

A los cinco minutos el Avilés marca su primer gol, rematando Mauro una jugada de Riazra y Alvarito, manteniéndose así el marcador hasta el segundo tiempo, en el que a los tres y 39 minutos, Mauro consigue el segundo y el tercero para su equipo. El Tarragona jugó bien en el centro del terreno, pero su delantera se mostró ineficaz ante la meta contraria.

SAN ANDRES, 4; CAUDAL, 1. BARCELONA. — San Andrés, 4; Caudal, 1.

Los tantos fueron marcados por Bolea, que remató de cabeza un fuerte chut de Xirau que había dado en el larguero.

A los 18 minutos, empató Fuentes, aprovechando un fallo de Santos. Termina este tiempo con empate a un tanto. En el segundo, a los pocos minutos, Rionda cruza imparablemente, y a los 33, Bolea marca de nuevo. A los 44, Xirau pasa a Bolea y éste tiene el cuarto.

SABADELL, 3; BARACALDO, 2. SABADELL. — Sabadell, 3; Baracaldo, 2.

A los diez minutos de juego Patro pasa a Sitjes, quien marca el primer tanto local. Veintidós minutos y Elorriaga marca ca el del empate. Dos minutos después vuelve a marcar Sitjes el segundo del Sabadell. Poco después, a los 37, Errasti volvió a nivelar el marcador a dos tantos, finalizando así el primer tiempo.

A los veinticuatro del segundo, Diego, de cabeza, introdujo la pelota en la red y consiguió el gol de la victoria para los locales.

LERIDA, 4; TORRELAVEGA, 0. LERIDA. — Lérida, 4; Torrelavega, 0.

Primer tiempo de dominio local y durante el cual marcó los cuatro tantos. A los 15 minutos se produce un córner contra el Torrelavega. Se suceden varias jugadas y Estiragués remata la última de cabeza, introduciendo el balón en las mallas.

A los 28 minutos, Durán recoge un balón y lanza un tiro potente que se cuele en el marco. Tercer tanto a los 31 minutos, siendo autor Félix. A los 42 minutos, el devuelve éste, consigue el cuarto.

En la segunda parte el Torrelavega, viendo el encuentro decidido, no se emplea a fondo.

Valencia, al ganar en Bartzor, tomó el mando de la clasificación



Fuerte derrota del Madrid en Málaga. Real Sociedad y el Gijón puntuaron en Santander y Zaragoza, respectivamente

MADRID, 4; SEVILLA, 2
 Primer tanto de la mano minutos de juego y de excelente jugada de Miguel Ángel Ben Barek y de éste quien bien situado marcó. La alegría atlética duró poco. Un minuto justo y el balón realiza un buen avance por la defensa rojiblanca. Domenech, que recibe con la defensa rojiblanca, tira y fusila el tanto. El balón adelanta la pelota a Lozano cerca del córner centra el balón para que Ben Barek remate magníficamente de cañonazo y al ángulo opuesto estaba Bustos.

Segunda parte del juego, minutos hay una pelota de Araujo y Tiente "penalty". Lo lanza Ben Barek de puños Menéndez los 17 minutos el Atlético su triunfo. Agustín pasa a Escudero; éste, muy fuerte el jugador consigue el tanto.

Los 28 minutos, Miguel con el cuarto tanto, después de ser por bajo de Ben Barek. Los 42 minutos se saca un tanto Domenech, de remate de por bajo, marca el segundo tanto de la Sevilla.

Alineaciones:
MADRID: Bustos; Guzmán, Gampanal; Ramon Riquelme, Arza, Araujo, Domenech.
SEVILLA: Menéndez; Verde, Galbis, Agustín; Miralles, Pérez Payá, Escudero, Ben Lozano.

ZARAGOZA, 0; GIJÓN, 0
 Arbitró Arnal, bien. Partido de poco juego y de algún interés, debido a lo incierto del resultado. Los locales equivocaron su táctica; realizaron el juego en el centro del terreno, sin abrirse a las alas, con lo que tropezaron con la defensa gijonesa, segura y contundente. El Gijón realizó un juego más rápido, pero sin eficacia ante el marro.

Alineaciones:
ZARAGOZA: Pita; Jugo, Cantero, Gonzalvo; Belló, Samu; Pitarch, Chaves, Díaz Zambrano, Unanue y Noguera.

GIJÓN: Sión; Tamayo, Cástulo, Germán; Iruretagoyena, Ladreda; Prendes, Grau, Melá, Robledo y Sánchez.

AT. BILBAO, 4; VALLADOLID, 2
 Arbitró Díaz Argote, bastante deficiente. Al descanso se llega con empate a un tanto, marcando primero el Atlético, por mediación de Panizo, de un gran tiro desde fuera del área. A los 37 minutos, Morro, de tiro por bajo, logra el empate.

Después del descanso el Valladolid sale decidido a remontar el tanteo, pero a los seis minutos, Venancio, tras driblar a varios contrarios, sirve un gran pase a Zorra, y éste desde cerca, establece el dos a uno.

El Valladolid no se desanima. A los 34 minutos, Zorra marca de nuevo al disputar un balón a Lesmes. Cuatro minutos antes de terminar, el mismo Zorra aprovecha un pase corto de Venancio y marca. Tres minutos después Coque, de tiro raso, dentro del área, logra el segundo para su equipo.

Alineaciones:
AT. BILBAO: Carmelo; Orúe,

Aréte, Garay; Manolín, Ganito; Arteche, Venancio, Zorra, Panizo y Gainza.

VALLADOLID: Goicoechea; Cánovas, Lesmes, Losco; Ortega, Lalsala; Domingo Coque, Morro, Ricardo y Tim.

MALAGA, 6; MADRID, 0
MALAGA: Arbitró, Auré, imparcial, aunque el encuentro no tuvo dificultades.

En los primeros minutos es el Madrid el que inicia avances. A los diez minutos, Bazán, muy rápido, empalma un fuerte tiro y marca el primero. Dos minutos después el Málaga marca el segundo, por obra también de Bazán.

A los 22 minutos, el tercero, gol de bandera, también obra de Bazán. Rodríguez hace una magnífica jugada y pasa a Galacho, quien, sin parar, envía la pelota a Bazán en bandeja y éste tira muy fuerte, sobre la marcha, y bate a Alonso.

A los 42 minutos llega el cuarto. Navarro se ve obligado a forzar un córner, que es tirado por Mora. Recoge Galacho, que tira fuerte a las manos del portero madrileño, quien no consigue sujetar el esférico y llega hasta el fondo de la red.

En el segundo tiempo el Madrid juega mejor. A ratos domina, pero su delantera está desacertada en el remate.

A los 27 minutos, Alonso se lesiona al desviar un balón a córner y le sustituye Cosme. El córner lo saca Estruch, y Cosme, al querer hacerse con el balón, se va con él al fondo de la red.

Avanza el Málaga y Navarro des-

via a córner un imponente remate de Mora. Saca el mismo jugador la pelota y Rodríguez, a la media vuelta, empalma a la red.

Al terminar el encuentro el público ha ovacionado intensamente al equipo local, que ha hecho un gran partido, sobre todo por su entusiasmo.

Alineaciones:
MALAGA: Vera; Rubio, Méndez, Soto; Becerril, Loli; Estruch, Bazán, Galacho, Rodríguez y Mora.
R. MADRID: Alonso; Navarra, Ohiva, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Quedo, Olsen, Moicawny, Joseito y Cabrera.

CORUÑA, 1; VALENCIA, 2
LA CORUÑA: Arbitró González Echavarría, de forma incompetente y parcial, perjudicando constantemente a los locales. Estuvo a punto de provocar un serio incidente en un encuentro sin complicaciones.

Bartzor registró una de las mayores entradas de la temporada. A los diez minutos, en uno de los córners lanzados contra la portería valenciana, empalma un buen remate Moll y la pelota es desviada con la mano por una defensa valenciana, que descolocó a Quique. El esférico entra en la red y es el único tanto de los locales. Mediante este tiempo se produce el primer gran escándalo, al dejar sin sancionar al árbitro un claro "penalty" que le hicieron a Moll, sólo ante Quique.

Diez minutos antes del final del partido, Sócrates, al recoger un rechace de Acuña, a tiro de Seguí, marca el gol del empate. El Deportivo se desconcierta y el Valencia aprovecha estos minutos para lanzar un fuerte ataque. Puchades se hace con el balón en el centro del terreno, avanza hasta el área, cede a Seguí, quien, bien colocado y desde cerca, fusila el segundo tanto, que es el de la victoria valenciana.

Alineaciones:
DEPORTIVO: Acuña; Clemente, Peña, Carlitos; Muruaga, Cuenca; Concuera, Lechuga, Moll, Oswald y Tino.
VALENCIA: Quique; Mir, Monzó, Díaz; Mangrián, Puchades; Fuertes, Buqué, Sócrates, Pasieguito y Seguí.

El Juventud perdió en Oñate por una mínima diferencia (2-1)

El pasado domingo se desplazó el Deportivo Juventud a Oñate, con el fin de enfrentarse, en partido correspondiente al campeonato de primera categoría Regional, con el Aloña-Mendi, equipo representativo de dicha villa.

El encuentro dió comienzo en medio de un tiempo francamente desfavorable, con viento huracanado, que impidió en todo momento controlar la pelota, por lo que no pudo practicarse fútbol de calidad. En la primera parte y a favor del aire, el Juventud presionó una y otra vez la puerta del Aloña-Mendi, y fruto de este dominio fué el primer gol de la tarde, marcado por el extremo derecha burgalés, Castrillo, al rematar una jugada muy bien llevada por toda la delantera. Sigue depen-

dando el conjunto de Burgos, lo que obliga a la defensa y portero a emplearse con tesón para impedir que los avances del Juventud se convirtieran en goles, puesto que en este primer tiempo está dando sensación de ser mucho más equipo que los locales. Con este dominio se llega al descanso.

En el segundo tiempo se vuelven las tornas, puesto que a favor del fuerte viento reinante, se hacen dueños del campo los de Oñate, y así a los doce minutos escasos, en medio de un barullo ante el marco defendido por Pancho, consiguen introducir el balón en la red. El Juventud a partir de este tanto se lanza con tesón sobre su enemigo, y a pesar de jugar contra el viento logran ligar buenas jugadas, que la delantera no acierta a rematar a gol y así se registran buenos disparos a puerta de Miguelito, Navajo y Herminio, que son neutralizados por la defensa y en último extremo por el portero de Oñate, en excelentes paradas.

Cuando faltaban muy pocos minutos para terminar y cuando se presentaba haber conseguido un nuevo empate, al igual que el domingo pasado en Ondarroa, se hace con el balón el centro delantero, quien centra rápido sobre el extremo izquierdo y éste sin parar dispara y consigue para el Aloña-Mendi el gol del triunfo, sin que Pancho, que tuvo una acertada actuación, pudiera evitarle pese a la formidable estirada que realizó.

El árbitro de turno no quiso complicarse lo más mínimo en su labor y no se enteró de numerosas faltas cometidas dentro del área. En general, estuvo bien y sobre todo enérgico, en los pequeños focos de juego violento que se produjeron.

En esta jornada es un deber destacar la labor completa de Jiménez, en la media, cortando y sirviendo, seguido de Pancho. La defensa cumplió, si bien al jugar con viento a favor, debió rasear el balón en lugar de pasarlo por alto que casi siempre obligaba a su delantera a estrafarse con la defensa contraria. Echániz tuvo una actuación muy irregular, es de esperar que este muchacho, con un pundonor excelente, recupere su forma. En cuanto a la delantera, nuevamente nos parece propio insistir que, en terrenos pequeños, es inútil el regate.

Por causas que ignoramos no se desplazó Baroque, a pesar de estar convaleciente por la Directiva del Juventud, y por tanto el equipo se alineó de la forma siguiente: Pancho; Palenzuela, Izarra, Floren; Jiménez, Echániz; Castrillo, Hernández, Herminio, Miguelito y Navajo.



La selva está saturada de CLOROFILA

Las selvas, saturadas de clorofila, así como los parques y zonas verdes de las grandes urbes, purifican el ambiente y desodorizan el aire, gracias a las propiedades de la clorofila.

En la pasta y elixir dentífrico Phylodent hemos conseguido, gracias a un procedimiento especial patentado con el n.º 165.298, en el año 1945, incorporar la clorofila con sus principios activos, desodorantes y bacteriostáticos.

Gracias a un agente tensoactivo del máximo valor, se asegura la penetración de la pasta y con ello el contacto de la clorofila con las zonas dañadas o los puntos débiles donde las infecciones son posibles.

Pasta y Elixir dentífrico

Phylodent A base de CLOROFILA

EL DESODORANTE UNIVERSAL ES UN PRODUCTO

REGISTRADO EN LA DIRECCION GENERAL DE SANIDAD CON EL NUM. 248

Marica

Feria de San José ATENCION, FERIANTES

Aproveche la ocasión de hacerse las fotografías del documento nacional de identidad, como igualmente toda clase de fotografías, en el estudio de FOTOS VICTOR, de Melgar de Fernamental.

ESPAÑOL, 0
 Los equipos inician con velocidad y el dominio corresponde ligeramente a los locales. La delantera se muestra fuerte, aunque Durán y Basabe no amentablemente.

El partido se retira alejando levemente el sustituye Trias. Varios minutos y se lesionan Aréte y Coque, que fueron retirados del campo. Con empate a cero termina la primera parte.

Segunda parte, Aréte lo hace fuerte. El Oviedo impone su ritmo y se hace el dueño del campo. A los 20 minutos, el Oviedo marca el primer tanto con el balón en el centro del terreno, que es desviado a varios contrarios y la velocidad hace un disparo que se cuele por el ángulo que Trias queda hacer por evitarlo.

Alineaciones:
ESPAÑOL: Domingo (Trias); Parra, Catá; Tejedor, Arce, Guella, Marcet, Mauri, Piñero, Arcas.
OVIEDO: Argila; Tony, Ezegedi, Pacheco, Fahn; Mandi, Sarrionena, Durán y Basabe.

SANTANDER, 1; R. SOCIEDAD, 1
 Arbitró Tamayo, bien. Partido de poco juego y de algún interés, debido a lo incierto del resultado. Los locales equivocaron su táctica; realizaron el juego en el centro del terreno, sin abrirse a las alas, con lo que tropezaron con la defensa gijonesa, segura y contundente. El Gijón realizó un juego más rápido, pero sin eficacia ante el marro.

Alineaciones:
SANTANDER: Bustos; Guzmán, Gampanal; Ramon Riquelme, Arza, Araujo, Domenech.
R. SOCIEDAD: Menéndez; Verde, Galbis, Agustín; Miralles, Pérez Payá, Escudero, Ben Lozano.

BILBAO, 4; VALLADOLID, 2
 Arbitró Díaz Argote, bastante deficiente. Al descanso se llega con empate a un tanto, marcando primero el Atlético, por mediación de Panizo, de un gran tiro desde fuera del área. A los 37 minutos, Morro, de tiro por bajo, logra el empate.

Después del descanso el Valladolid sale decidido a remontar el tanteo, pero a los seis minutos, Venancio, tras driblar a varios contrarios, sirve un gran pase a Zorra, y éste desde cerca, establece el dos a uno.

El Valladolid no se desanima. A los 34 minutos, Zorra marca de nuevo al disputar un balón a Lesmes. Cuatro minutos antes de terminar, el mismo Zorra aprovecha un pase corto de Venancio y marca. Tres minutos después Coque, de tiro raso, dentro del área, logra el segundo para su equipo.

Alineaciones:
AT. BILBAO: Carmelo; Orúe,

Aréte, Garay; Manolín, Ganito; Arteche, Venancio, Zorra, Panizo y Gainza.

VALLADOLID: Goicoechea; Cánovas, Lesmes, Losco; Ortega, Lalsala; Domingo Coque, Morro, Ricardo y Tim.

MALAGA, 6; MADRID, 0
MALAGA: Arbitró, Auré, imparcial, aunque el encuentro no tuvo dificultades.

En los primeros minutos es el Madrid el que inicia avances. A los diez minutos, Bazán, muy rápido, empalma un fuerte tiro y marca el primero. Dos minutos después el Málaga marca el segundo, por obra también de Bazán.

A los 22 minutos, el tercero, gol de bandera, también obra de Bazán. Rodríguez hace una magnífica jugada y pasa a Galacho, quien, sin parar, envía la pelota a Bazán en bandeja y éste tira muy fuerte, sobre la marcha, y bate a Alonso.

A los 42 minutos llega el cuarto. Navarro se ve obligado a forzar un córner, que es tirado por Mora. Recoge Galacho, que tira fuerte a las manos del portero madrileño, quien no consigue sujetar el esférico y llega hasta el fondo de la red.

En el segundo tiempo el Madrid juega mejor. A ratos domina, pero su delantera está desacertada en el remate.

A los 27 minutos, Alonso se lesiona al desviar un balón a córner y le sustituye Cosme. El córner lo saca Estruch, y Cosme, al querer hacerse con el balón, se va con él al fondo de la red.

Avanza el Málaga y Navarro des-

via a córner un imponente remate de Mora. Saca el mismo jugador la pelota y Rodríguez, a la media vuelta, empalma a la red.

Al terminar el encuentro el público ha ovacionado intensamente al equipo local, que ha hecho un gran partido, sobre todo por su entusiasmo.

Alineaciones:
MALAGA: Vera; Rubio, Méndez, Soto; Becerril, Loli; Estruch, Bazán, Galacho, Rodríguez y Mora.
R. MADRID: Alonso; Navarra, Ohiva, Lesmes; Muñoz, Zárraga; Quedo, Olsen, Moicawny, Joseito y Cabrera.

CORUÑA, 1; VALENCIA, 2
LA CORUÑA: Arbitró González Echavarría, de forma incompetente y parcial, perjudicando constantemente a los locales. Estuvo a punto de provocar un serio incidente en un encuentro sin complicaciones.

Bartzor registró una de las mayores entradas de la temporada. A los diez minutos, en uno de los córners lanzados contra la portería valenciana, empalma un buen remate Moll y la pelota es desviada con la mano por una defensa valenciana, que descolocó a Quique. El esférico entra en la red y es el único tanto de los locales. Mediante este tiempo se produce el primer gran escándalo, al dejar sin sancionar al árbitro un claro "penalty" que le hicieron a Moll, sólo ante Quique.

Diez minutos antes del final del partido, Sócrates, al recoger un rechace de Acuña, a tiro de Seguí, marca el gol del empate. El Deportivo se desconcierta y el Valencia aprovecha estos minutos para lanzar un fuerte ataque. Puchades se hace con el balón en el centro del terreno, avanza hasta el área, cede a Seguí, quien, bien colocado y desde cerca, fusila el segundo tanto, que es el de la victoria valenciana.

Alineaciones:
DEPORTIVO: Acuña; Clemente, Peña, Carlitos; Muruaga, Cuenca; Concuera, Lechuga, Moll, Oswald y Tino.
VALENCIA: Quique; Mir, Monzó, Díaz; Mangrián, Puchades; Fuertes, Buqué, Sócrates, Pasieguito y Seguí.

Cinco minutos
con...

El ministro consejero de la
Embajada de Colombia en
España e Italia

EL doctor Braulio Hernando Mejía, ministro consejero de la Embajada de Colombia en España e Italia, ha estado unas horas en Burgos. Le acompañaban su distinguida esposa e hijo de cuatro años de edad. Cuando visitaba la Catedral nos entrevistamos con él.

—¿Viaja?
—Por toda España. Hace tres meses que la estoy recorriendo, casi ciudad por ciudad.

—¿Opinión general?
—Se halla en un gran momento de prosperidad.

—Otra apreciación.
—Las grandes llanuras castellanas, especialmente, me han impresionado.

—¿Conclusión?
—Hay que reforestar y reconquistar las aguas. Así se incrementaría muchísimo la riqueza nacional.

—¿Conoce Burgos?
—Sí, aunque no había vuelto desde hace 25 años, que lo vi por vez primera.

—¿Digame algo de la Catedral.
—Sencilla y llanamente: su talla en piedra es de lo mejor que he visto en mi vida, globalmente.

—¿Principal afición?
—El arte, en cuanto a pintura y escultura se refiere.

—¿Países visitados?
—He perdido la cuenta de tantos que conozco.

—¿Qué ciudad le ha gustado más?
—París, que es la capital sin rival en toda Europa.

—Y, después, ¿cuál sigue en méritos?
—Madrid, por su belleza y alegría, en donde el modernismo extravagante no ha ahogado todavía los primores y el encanto de lo antiguo.

—¿Hablemos más de arte, ¿quiere?
—Con mucho gusto. Ese es mi tema favorito.

—¿Conoce el Museo del Prado?
—Sí, a fondo.

—Opine sobre él.
—Pictóricamente es superior al Louvre, de París.

—Muchas gracias, señor ministro, por sus amables apreciaciones.

AGUIRRE.

Un fastuoso recibimiento dispensó la ciudad de Burgos al rey moro Almadán y a su hija Santa Casilda

En el Castillo, donde fueron huéspedes del rey Fernando I, se celebraron deslumbrantes fiestas

EL Alcázar burgalés ha experimentado desde su fundación en el año 865 (pues desde esta fecha puede decirse que empezó a tener vida propia, cuando los musulmanes procedentes de Córdoba invadieron la región castellana), multitud de transformaciones, que han borrado todo rastro de lo poquísimo que había quedado de su primitiva construcción. Según unos historiadores, llamóse este lugar el de "Las Flores", por estar frente al denominado de esta manera, donde hoy se levanta el Monasterio de la Cartuja. Otros —y esto es más inverosímil— la llamaron el Castillo de la Blanca, por haberse dado esta denominación a la iglesia que se levantaba a uno de los lados de la fortaleza. Según afirma la tradición, se puso este nombre por haberse aparecido la Santísima Virgen a la hija del conde Porcellos, llamada Blanca, al pie de la colina, al Norte del valle donde se asentaba el Castillo.

Lo cierto es que las innumerables transformaciones que ha sufrido esta fortaleza llegaron a convertirla en un suntuoso palacio real, en el que moraron tantos reyes y en cuyo recinto se desarrollaron tantas tragedias cortesanas y tuvo como marco fastuosas fiestas.

De estas últimas vamos a reseñar una que, por su fastuosidad y por estar en relación con una santa tan venerada en esta provincia, son escasos los burgaleses que tienen conocimiento de ella.

Reinaba en Castilla el rey Fernando II, en el año 1050. Estaba en guerra con el rey moro de Toledo, Almadán, cuando recibió en su palacio del Castillo de Burgos un mensaje de éste pidiéndole una tregua en la contienda que sostenía y que permitiese que su amada hija Casilda se trasladase a los dominios castellanos en busca de alivio a la dolencia que padecía. El rey Fernando I contestó cortésmente que sería mucho de su agrado el ver pisados los umbrales de su palacio por doncella de tan hermosas prendas y virtudes, esperando le anunciara su arribo para prepararles un recibimiento digno de su grandeza.

A mediados del citado año llegó el rey moro con su hija Casilda, acompañados de una vistosa corte. Montaba la bellísima infanta brioso caballo blanco, enjaezado

con armeros, y vestida a la usanza de su país, con aljuba azul y raso bordado de pedrerías, gruesas jarcas de oro, alroso turbante, del cual pendía el blanco izar que ceñía su hermosa garganta con cascadas de gasa que aprisionaban sus cabellos y redecía de perlas.

El pueblo entero acudió a recibir a tan egregios huéspedes reales y el rey Fernando dió la derecha a la infanta. Seguida de un lucido acompañamiento de damas, montando briosos corceles, y de pajes, se dirigió la comitiva real al Castillo; desmontó Santa Casilda en la plaza de las Armas, sirviéndola galantemente de escudero el monarca castellano.

Zambras, juegos de cañas, sa-raos, justas y encantadores regocijos fueron las fastuosas fiestas que el rey había organizado en honor de la hija de Almadán en las suntuosas antecámaras y marmóreas galerías, por las que circulaba una abigarrada turba de escuderos, pajes, juglares y gentes de armas.

En los regios salones, cubiertos de tapices y bruñidas armaduras,

sobre las que se quebraba la luz despedida de las riquísimas lámparas de plata que pendían del artesonado, se contaban aventuras amorosas y romances a los que se entregaban los palaciegos.

Músicas de todas clases surgían de la regocijada fortaleza y la brisa de la noche llevaba un confuso rumor a la silenciosa ciudad.

Terminadas estas fiestas en ho-

nor de Santa Casilda, y necesitado ésta reposo para recobrar su salud, abandonó el Castillo y partió para Briviesca.

Aún continuaron los regocijos en el Castillo, en los que participaron los componentes del cortejo del rey moro, que se hospedaban en la casa de la calle de Embajadores.

CARMONA

Inglaterra no tiene nada que oponer a las negociaciones hispano-yanquis

LONDRES, 16. — Un portavoz del Foreign Office declaró que las negociaciones hispano-norteamericanas sobre cooperación militar no se discutieron en las recientes conversaciones Eden-Foster Dulles, y que no responden a la verdad las sugerencias de que Inglaterra haya estado tratando de disuadir a Norteamérica de la firma de un pacto con España, o de alguno de los aspectos del proyectado.

Se tiene entendido que el Gobierno español ha sido informado oficialmente de que Inglaterra no tiene interés en influir sobre el Gobierno de los Estados Unidos en relación con ese asunto. (Efe).

Juan Carlos Villacorta escribe para LA VOZ DE CASTILLA

RIGURCSOS en lo intelectual, concordes en la templanza y en la intransigencia, sobre todo humanos, quería José Antonio a los suyos. Pero muy especialmente a los universitarios.

Con aquellos que militaron en el S. E. U. y que recientemente conquistaron cátedras se han reunido en el Colegio Mayor "César Carlos" dos ministros, nuestro ministro secretario y el de Educación Nacional.

Posición ante el futuro

Ha sido una reunión falangista entre falangistas, porque estos catedráticos continúan siendo fieles a las virtudes predicadas por José Antonio y en ella se ha reconocido la vigencia del concepto que José Antonio tenía de la Patria; España como unidad, no como parte; España como destino no sujeto al azar alternativo de deudas e izquierdas, sino como un todo nacional y social; no excluyente, sino integrador; no resentido, sino armonioso; no físico, sino humano; España como una síntesis trascendente con fines propios.

Ante ciertas sectarias interpretaciones, parece oportuno proclamar la vigencia de este pensamiento. Por humanidad, por salvar la humanidad española, tan rica en calidades, tan diversa como unívoca, tan amorosa como iracunda, tan usual y costumbrista como vivaz y revolucionaria, José Antonio escribió en su testamento, no sin amargura, aquella frase: "Ojalá fuera la mía la última sangre española que se vierta en discordias civiles".

Su invocación no era ni vana ni ociosa, pues él concebía la política apoyada en el alumbramiento de una gran fe, cuya expresión conceptual y cuyo emplazamiento en el tiempo corresponde formular a los que han cargado con la pesadumbre del mando.

Pues bien; en ese homenaje del S. E. U. a los nuevos catedráticos de Universidad surgidos de sus filas, Raimundo Fernández-Cuesta pronunció estas palabras: "Sóis vosotros los que estáis llamados a recoger la antorcha del relevo para garantizar en el futuro, en lo fundamental, que ese futuro tenga la misma línea que tiene este presente. Actualmente se habla mucho, se discute, se especula y se intriga sobre el nombre, sobre los rótulos, las denominaciones y las envolturas de ese futuro. Yo creo que lo que nos debe importar no es lo externo de la denominación del futuro, sino cuál ha de ser su contenido, su enraizamiento social, cuál ha de ser su sustancia; que esa sustancia, en definitiva, sea la misma que desde 1936 nutre a España". Poco después nuestro ministro secretario definió esa sustancia; España entendida "de manera total, amplia, alegre, generosa, sin mezquindades, sin exclusivismos ni particularidades, que nacen lo mismo de la derecha que de la izquierda".

Y esa es la sustancia del Movimiento. Yo creo que si el Movimiento se reduce a ser

un sistema de equilibrio, una clave unificadora más o menos hábil, el Movimiento se nos convertirá en una pura posición defensiva. Para la doctrina joseantoniana no es eso, ni tampoco murieron los españoles por ánimo de contraataque, ni por restaurar nada caduco, ni edificar nada artificial; sino por instaurar un sentido total e integrador de España, alumbrando una nueva fe. El Movimiento no es una estática, sino una dinámica, y su misión es la de realizar desde el hondón de esa sustancia histórica las necesarias adaptaciones y la de ir traduciendo cada día en ideas claras, verdaderas y oportunas, la naturaleza de esas adaptaciones, bien entendido que su supervivencia dependerá de su conciencia del pasado y del futuro, de la sensibilidad en la percepción de la existencia conjunta de esas dos fuerzas de ir orientando las expectativas españolas e ir averiguando los cambios dominantes.

Su fuerza radica en el hecho de que frente a la actualidad española no puede operarse con una conciencia de partido ni interpretar España desde la perspectiva de un grupo vencedor o vencido, sino desde una perspectiva de totalidad. Raimundo Fernández-Cuesta se refería a los que "se aferran exclusivamente a un pasado cuyo comienzo es, por otro lado, muy vago y muy abstracto", y a los que "en su visión parcial hacen de España problema y lo resuelven con la cómoda solución de negarla en todo aquello que no esté conforme con su visión parcial".

La verdad es que el Movimiento constituye hoy una realidad insoslayable.

Los procesos sociales de integración de los españoles a través de la familia, del Municipio o del Sindicato, no pueden interrumpirse. Son ya una fermentación biológica que ha producido una conciencia de los elementos auténticos y vivos de la tradición española y de los elementos revolucionarios, puestos irrevocablemente en juego por la historia, y esa conciencia, proyectada hacia el futuro, constituye la plataforma de una extraordinaria estabilidad no sólo ideológica, sino vital.

Es decir, que en España existe ya conciencia, racional en muchos casos, instintiva en otros, de lo que no puede ser restaurado y de lo que ha sido ya instaurado; una conciencia de que lo que importa en las instituciones es el contenido, y que ese contenido, preservado por los guerrilleros carlistas, defendido por los héroes precursores de la Cruzada y animado por los hombres del 18 de julio, continúa intacto en manos de las actuales generaciones juveniles para su transmisión a las venideras.

España ha tomado ya posición ante el futuro con la garantía del Movimiento, con una responsabilidad que significa que el pensamiento crítico no habrá de degenerar en crítica destructiva y que se ha puesto en pie un pueblo, unido y en orden, consciente de la tarea de dar a la Patria el pan y la fe, tan impacientemente anhelados a lo largo de su historia por el maltreado y tantas veces decepcionado pueblo español.



"Faruq se ha quedado sin corona y, desde hace poco, sin mujer".

"¡Todo no iban a ser amarguras, hombre...!"

"El partido comunista italiano está recibiendo fusiles ametralladores y armamento de todas clases, procedente del otro lado del telón de acero".

"Y camionetas también...?"

"El candidato soviético para la Secretaría de la ONU, Skrzewski, obtuvo seis abstenciones de siete electores".

"Cualquiera escribe eso...!"

"Hay un individuo que en cuanto tiene dinero y lo toca sufre una erupción en la piel y se pone malísimo".

"¡Justo, al revés que a los demás...!"

"El alcalde de Madrid está dispuesto a suprimir las "colas" de los autobuses".

"(¡A este paso no va a haber quien escriba un guión para una revista...!)".

"El pueblo ruso está nervioso porque Malenkov tiene ya la sartén por el mango".

"Que está "frito", vamos...!"

"Los boxeadores que se casan no pierden la forma, como vulgarmente se cree".

"¡Paran mejor los golpes, ¿que no...?"

MINU